

IZHAJA VSAK DAN

izid ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamične številke se prodajajo po 3 nov. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele številke po 5 nov. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm, smrtne, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka naslednja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačljivo in utoljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira.

Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 2-20, za pol leta Kron 2-00.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rekel se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom)

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila Tiskarna „Edinost“ vpisana zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti številka 18.

Poštno-hranilni račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Govor drž. poslanca dr. O. Rybářa

na razpravi o reformi poslovnika v seji zbornice poslancev dne 10. maja 1910.

Potreba narodne avtonomije.

Zato manjka tudi zanimanje. Drugače je pa pri takih narodih, ki mejijo drug na drugega; tu se kaže zopet preveliko, preveč zanimanja. V tem slučaju smatrajo namreč mejični sosedni narodi dovoljenje kake kulturne institucije ali šole kakor napad na njihovo posestno stanje, kakor ojačenje sosednega naroda in se branijo z vsemi možnimi sredstvi proti temu. Mi znamo, da so največji boji v parlamentu navstajali iz takih šolskih vprašanj. Spominjam pri tem samo na Celje, sedaj na italijansko vseučiliščno vprašanje, na vprašanje češkega vseučilišča, na razne gimnazije itd. Sili se nas, da moramo tukaj skupno sedeti in hujška se narode drugače proti drugemu; kajti, gospoda moja, ako tudi se to navidezno ne godi namenoma, je zapravo vendar v *intencijah vlade*, da se narodom ne dopušča, da bi prišli do pomirjenja, da se more tem načinom laglje vladati po načelu: *Divide et impera!* Sili se nas torej, da se pečamo tu z vprašanji, ki nas ali absolutno nič ne zanimajo, ali v katera bi se mi v resnici ne smeli mešati; kajti o tem, ali naj kak narod dobi šolo, bi moral po naravni logiki odločiti le dotični narod sam. Nemci n. pr. bi vendar ne imeli odločati, ali naj mi trebamo kake gimnazije v Kranju, Gorici ali Trstu; to vendar Nemce absolutno nič ne briga. (Posl. Sommer: To jih briga, ker morajo poskrbeti za sredstva!) To je ravno! Saj je to tudi čisto resnično. Ali to ravno je pogreška v naši ustavi; temu bi se odpomoglo z uresničenjem načela narodne avtonomije. Ko bomo enkrat to imeli, ne boste nič plačevali vi za nas in mi ne za vas, ker danes plačujete vi ravno tako za naše šole, kakor mi za vaše; a razmeroma plačujemo mi mnogo več za vaše šole ravno zato, ker šol nimamo. (Tako je!) Nemci ne plačujejo niti krajcarja za noben slovenski-višji gimnazij, ker slovenskega višega gimnazija nimamo; vi ne plačujete niti krajcarja za nobeno slovensko realko, ker nobene nimamo, izvzemši one v Idriji, ki je šele v zadnjem letu podržavljena; vi ne plačujete za nikako slovensko vseučilišče, ker nimamo nikakega, in se torej to, kar vi nam očitete, obrača ravno proti vam; ne da vi plačujete za nas, temveč plačujemo razmeroma mnogo več mi za vas, nego vi za nas. (Posl. dr. Sommer: Tudi mi smo za avtonomijo!) Dobro torej! Če smo torej prišli do tega spoznanja, treba napraviti tudi korak naprej in reči: Ni dovolj, da tu spremeni poslovniki red, kajti, tako dolgo, dokler bodo tukaj, kakor so danes, narodi zastopani — da-si ne na podlagi ustave — tako dolgo bo prihajalo do narodnih nasprotstev, tako dolgo se tudi, kakor je to omenil ekselencia Gessmann, ne bo delovalo za državni interes, ampak bomo tako dolgo siljeni delovati za interes svojega naroda.

Dokler torej stvar tako stoji, tudi po-

slovni red — naj bo še tako strog in oster — ne pomore nič, ker se bodo vedno pojavljala vprašanja, ob katerih bodo nasprotstva narodov zadevala eno ob drugo. Tudi ne zadošča, da nastopi preemba sistema, kakor to zahteva posl. dr. Kramar, temveč mora enostavno priti do revizije ustave. Sedanja ustava treba spremeniti v tem smislu, da se Cislajtani na novo zgradi na federalistični podlagi in sicer na podlagi principa uporabe narodne avtonomije.

Potem bo možno, da se sporazumemo tu v centralnem parlamentu, potem bo možno, da bomo izhajali tudi brez strogega poslovnika, kakoršnega se sedaj zahteva od nas. Tudi potem se bodo pojavljala nasprotstva političke, verske in gospodarske naravi, ali ne bo več bojov, kakoršnji se danes vojujejo tukaj, bojov naroda proti narodu in žalibog tudi

bojev za ekzistenco.

Gospoda moja! Ni preveč rečeno, ako trdim, da so to boji za ekzistenco, ker narod, kakor n. pr. slovenski, ki je glede šolstva tako zanemarjen, se bori enostavno za svojo ekzistenco, ko stavlja tu zahteve po šolstvu. Nemci se hvalijo s svojo veliko kulturo, literaturo itd. Ali pustite le svoje nemško prebivalstvo brez ljudskih šol in videli boste, koliko vam bo koristila nemška kultura iz nemške države! Pogledite samo na Ogrsko, kaj se dogaja tam! Najmočnejši stebri ogrske državne ideje so Nemci, ravno zato, ker se jih vzgojuje v madjarskih šolah. Tu ne pomaga nikaka nemška kultura, nikaka nemška zgodovina in literatura.

Zaključujem torej ta del svojih izvajanj z zahtevo po reviziji ustave. Priznavam, da stvar ni tako priprosta in da se moje zahteve ne more tako hitro spolniti. Ali, če je res v intenciji vlade in večih strank, da se okrepi centralni parlament in da se ga privede do plodonosnega delovanja, potem ne moremo tega cilja doseči drugače, nego tako, da ne ostajamo pri poslovniku, ampak pristopimo k reviziji ustave.

Proti češkim radikalcem.

Gospoda moja! Kar se tiče reforme poslovnika reda, ima ta precej sovražnikov in sicer, žalibog, tudi v našem slovenskem taboru. Bilo bi lovenje slepe miši, ako bi si tega ne povedali očitno in ako bi ne zgubili par besed o tem. S tem, da molčimo, to nasprotstvo v našem slovenskem taboru ne bo odpravljeno s sveta. Bolje je torej, da se bavimo o tem. So namreč naši radikalni kolegi iz Češke, ki nastopajo proti reformi poslovnika, ker vidijo v tem nevarnost za razvoj češkega naroda v prvi vrsti in slovenskih narodov v obče. Gospoda moja! Že preje sem označil svoje stališče nasproti obstrukciji kakor taki. Obstrukcijo smatram enostavno kakor parlamentariško pravico pesti. Tudi pravica pesti je igrala svoj čas veliko vlogo v Evropi, a mislim, da si ne njivi ljudje. Gospej je prav žal, da se niste naselili pri njih.

— Tudi meni je žal, — a — gospa Lisička mi je koleginja, — e — pa tudi sama ne znam, kako da sem se odločila tako, — in sedaj ni drugače. A vi me ne vprašujete ničesar, kako mi je kaj danes, — prvi dan svojega učiteljevanja? — In ljubkim dražestnim nasmehom se je obrnila proti njemu; a takoj je izpremenila obraz v resno žaljiv izraz.

Košček pota jo je spremil. Srečala nista nikogar. Vse je bilo tiho, gluho — tudi svetiljke so metale slabo, skoraj umazano svetlobo komaj na stebrišče svojega vnožja. Ravno je hotel Smljanič posloviti se, ko je prišel mimo kancelist Najliškevič in se trikrat močno izkašljaj. Stopil je že bil nekoliko korakov dalje, kar se je naenkrat vrnil ter glasno pozdravil Smljaniča.

Smljanič se je vznemiril. Nasprotno pa Jurkica ni pripisovala temu nikake posebnosti.

— Kak čuden svat vam je to? — je dostavila v svojem veselem razpoloženju. „Smljanič“ ni rekel ničesar; poklonivši se jej je odšel v drugo smer. Deklica pa je hitrimi koraki krenila proti domu. „Ali je čuden, — vsaj nekoliko korakov je mogel še z menoj. Ali sodi, — da bi ne bilo prav? — A jaz sem ga uprav hotela vprašati —

želi nikdo več nazaj teh časov. Ali tudi danes je še preostanek pravice pesti in sicer v silobranu, kakor jo dovoljuje celo tudi kazenski zakon sam. V slučaju silobrana smatram, kakor sem že povdarjal, obstrukcijo brez drugega za dopustno. Ali obstrukcija je pri nas sploh onemogočila delovanje parlamenta. No, to prihaja morda prav nekaterim zastopnikom radikalne skupine iz Češke, sosebno njihovemu stališču, da treba parlament sploh odpraviti, kakor je to opetovano povdarjal dr. Hajn, ki bi hotel vse zakonodajno delovanje preložiti v češki deželni zbor, oziroma v druge deželne zборе. To stališče po mojem mnenju ne odgovarja niti češkim interesom. Kajti, Čehi ne žive samo Češkem, temveč tudi na Moravskem, kjer imajo sicer večino, ali žive tudi v Šleziji in tudi na Nižjeavstrijskem. (Mej-klici) Prosim, gospodje, pustite me, da izgovorim mirno. Hočem takoj izjaviti... (Klic: Prepri med brati!) Ni to nikak prepri med brati, marveč je diskusija o tem predmetu zelo koristna!... Izjavljam torej, da nikakor nisem iz animoznosti sprožil tu teh stvari; nasprotno, mislim, da sem ravno jaz, ki se lahko zavarujem proti takemu očitaniu. Izhajam iz zveze Čeha s Slovenko in kakor ljubim svoj slovenski materini jezik, ravno tako sem ponosen na svoje češko pokolenje. V tem oziru mi se ne more ničesar očitati. Ali tu moram izjaviti: Ako se hočejo gospodje postaviti izključno le na stališče deželne avtonomije, ali, kakor je imenujete Vi, češkega državnega prava, potem zapuščate svoje soplemenjake v drugih kronovinah, kjer se ti nahajajo v manjšini. (Mej-klici) Ker, gospoda moja, če tudi morete glede Šlezije trditi, da spada k deželam češke krone, ne morete pa trditi tega glede Nižje Avstrije. Na Nižjeavstrijskem se morate enostavno sklicevati na čl. XIX. drž. temeljnih zakonov! Ta določba čl. XIX. se pa nahaja v avstrijskih temeljnih zakonih. (Posl. Sokol: To nam je mnogo koristilo!) Imamo tu določbo, na katero se moremo sklicevati in ki jo moremo zastopati eventualno tudi pred najvišjimi inštancaami. (Posl. Sokol: Brez koristi). Koliko vam je koristilo češko državno pravo? Češko državno pravo vam je še manje koristilo!

Gospoda moja! Na podlagi člena XIX. ste dosegli marsikako šolo (Posl. Sokol: Na Nižjeavstrijskem?) — ne govorim o Nižjeavstrijski — na Češkem, Moravskem in v Šleziji, katerih sicer na podlagi češkega državnega prava ne bi bili dosegli. Povedati vam moram tudi takoj, zakaj se moram braniti proti temu stališču. Iz enostavnega razloga, ker bivamo v deželah, kjer imajo — izvzemši Kranjsko in Dalmacijo — povsodi naši narodni nasprotniki večino. Povsod, na Štajerskem, Koroškem, Goriškem, v Trstu in Istri smo mi v manjšini napram večini, ki je brezobzirnejša, nego ne vem kdo. (Posl. Kirchmayer: Tudi na Koroškem?) Koroška je otrok bolečin našega naroda.

To vam dokažem takoj. (Mej-klici). Gospoda moja! Ako se postavite na stališče deželne avtonomije, izročite najprvo Slovane v Šleziji in vseh nas na jugu najbrezobzirnejim narodnim nasprotnikom. Na

— je prekinila misel, ne da bi si vedela raztolmačiti, zakaj? Občutila je da, jej je kri udarila v lice. Hotela ga je vprašati po graščaku Radmanoviču, za njegovo posestvo, njegovo družino, — pa da-li je res, da je zasnubil Irmo Maleševičevo. To je pripovedovala danes Lisička pri kosilu — seveda tako, kakor da je Irma hotela zavesti graščaka. Jurkica ni poznala Maleševičeve, a ni verovala Lisički. Samo to se je povpraševala, kaka nenavadna žena mora biti ta, ki je navdušila takega človeka. Čutila se je nekako nezadovoljno, in Hanibal se jej ni več dozdeval tako vzvišen, kakor si ga je predstavljala v svojih sanjah, vozeča se po železnici v Vilanj. Čutila se je pa temu dogodku, ko je tako mogočen plemenitaš in graščak hotel poročiti meščansko dekle. In vsakokrat se jej je na ustnicah zazibal lahek nasmeh in vsakokrat je občutila neko zadovoljstvo. O vsem tem se je hotela razgovarjati se Smljanovičem, zato jo je malce jezilo, da se je poslovil tako naglo.

Pred svojim stanovanjem pa je srečala Žuniča. Delal se je kakor da se čudi, da jo ob tem času srečuje na ulici, dasi je dobro vedel, da je bila dotlej v šoli.

— Kaka sreča! — je vskliknil prisenečen. — Ravno sem želel vprašati vas, kako ste zadovoljni se svojo šolo? Ako bi česa potrebovali, izvolite se takoj obrniti

to stališče se mi ne moremo postaviti. To treba enkrat čisto odkrito povedati. (Mej-klici) In ker gospod kolega polaga že tako važnost na Koroško, moram vam izjaviti, da je bila na Koroškem do pred malo leti samo ena čisto slovenska ljudska šola. Prebivalstvo, ki tvori tretjino vseh stanovalec vojvodino Koroške, ima eno samo slovensko ljudsko šolo! (Posl. Kirchmayer: Ker jih Slovenci sami niso hoteli. Ven to, ker sem bil v deželnem zboru, sem člen okrajnega šolskega sveta in sem zastopnik slovenskega okrajja).

Predsednik: Prosim, da se govornika ne prekinja. (Zvršetek pride.)

Vprašanje slovenskega zasebnega nižjega gimnazija v Gorici.

(Iz Gorice).

Velecenjeni gosp. urednik! Dovolite mi, da se tudi jaz oglasim k temu perečemu vprašanju o katerem razpravlja tako obširno naše lokalno časopisje.

Reči moram takoj, da me je dotični poziv v sobotni „Gorici“ docela iznenadil, da-si, priznavam, sem že sam večkrat razmišljal o tem in sem prihajal do zaključka, da je ob današnjih okoliščinah rešitev tega vprašanja možna morda samo še potom vstanovitve takega zasebnega gimnazija.

Poziv me je iznenadil pa zbog tega, ker pač nihči ni slutil, da je to vprašanje že tako dozorelo. Poziv pravi, da so celó prostori za novi zavod že pripravljeni, da je sestavljen kuratorij, da je na razpolago učno osonje in da je celó že imenovan ravnatelj novemu zavodu!

Važnost predmetnega vprašanja je tako izredna, da nisem mogel pojmiti, kako se je moglo to pretresati in kako da se je sklepalo o njem med štirimi stenami in s sodelovanjem le nekaterih mož, ki pripadajo izrazito eni sami politični stranki, in da se je vsa stvar doganala tako skrivnostno in potuhnjeno kakor bi šlo za kako volilno posvetovanje. Vse postopanje je moralo napraviti na vsakogar utis, kakor, da ima ta akcija vse drugačno, namreč strankarsko politično ozadje, da ima služiti kakor sredstvo v strankarske namene, da-si povito v lepo in nedolžno obliko. Da je rečeni poziv moral napraviti tak utis na vsakogar (pa naj si že pripada tej ali oni stranki) to je zakrivil kuratorij sam.

Menim, da mi ne bo nihče oporekal, če trdim, da ni v interesu stvari same, ako se tako važna vprašanja rešujejo potom, ali bodi tudi le v okrilju zgolj ene politične stranke. Obsebi bi bilo umevno, da se tako izredno važno vprašanje, ki se tiče vseh goriških Slovencev in je torej skupno vprašanje, tudi rešuje skupno in sporazumno z vsemi strankami. Gospodje iz kuratorija si menda vendar niso domisljali, da bo zasebni gimnazij imel služiti samo sinovom starišev, ki pripadajo Gregorčičevi stranki, ampak, da bo služil vsem goriškim Slovencev, ne glede na strankarsko mišljenje. Da se to vprašanje ni pretresovalo sporazumno z narodno-na-

samo do mene. Jaz se bom čutil srečnega, ako vam bom mogel vstreti s čim. Tako, lepa gospica!

Jurkici se je resnično zdelo nekoliko čudno, da jej sedaj, ob poldnevih zvečer in še na ulici, govori o tem. A dobra in nedolžna, kakor je bila, ni sumila ničesar. Tolmačila si je to, kakor Žuničev gorečnost v službovanju; saj jej je Lisička danes pripovedovala, da je zelo strog. Poleg tega jej je bilo znano, da je poročen, da ima lepo, dobro ženo. Lisička je sicer tako mimogrede omenila neko učiteljico Anko, radi katere je Stipičeva morala opustiti službo. A Jurkica ni pazno poslušala onega razgovora in niti sedaj se ga ni spominjala. Vstrasila pa se je, ko se jej je Žunič približal z glavno skoraj do ušesa ter jo z bolj tihim in nežnim glasom povabil na kratek sprehod, da bo, — tako je rekel, — užival mala nebesa, ako bo le nekaj trenutkov dlje v njeni družbi.

Jurkica se je naglo okrenila. Bilo jej je kakor da jo je kača piknila. Pa razljutita se je. Ponizano se je čutila, da more kedro tako govoriti z njo. A spomnila se je, kako zelo dober je bil Žunič doslej z njo, da jej je šel na roko radi plačila; prikrila je svojo jezo ter se izgovorila, da mora domov. Hitrejšimi koraki je stekla do doma. (Pride še)

PODLISTEK.

Jurkica Agičeva.

Povest.

Hrvatski pisatelj Ks. Šandor-Gjalski. - Prevel Fr. Orel

XIV.

Po štirih imela je še dve uri ponavljalne šole. Tako je ob šestih izšla iz šole ter srečala Smljaniča. Ne bi se bila spoznala, da se nista srečala ravno pred razsvetljeno trgovino. On jo je podravil, pa hotel dalje. Vsaj tako se je dozdevalo. A Jurkica se je tako razveselila tega srečanja, da se je vstavila ter ga nekaj povprašala. Sama ni znala, kaj. Čutila je tako željo in potrebo, da bi govorila z njim. Zanimala se je zanj, kakor da ga pozna od Bog si ga vedi kedaj.

— Zakaj ste me vi danes obžalovali, ker se nisem nastanila pri Maleševičevih? — je vprašala prostodušno. Kadar je govorila se Smljanovičem, bilo jej je, kakor da govori z bratom.

— Ker sem prepričan, da bi vam bilo tam ugodno. Včeraj sem bil tam. Glavarevičevu sporočil sem jim moral izročiti, — no — pa moram vam reči: izredno ljubez-

Danes ob 4. uri popoldne „Rokovnjači“ pri sv. Ivanu. Po predstavi ples.

predno stranko, je vsekakor velika pogrška, ki stvari sami ne more koristiti.

Žal, da smo takih pogrešk v goriški politiki že vajeni in nas to ne vznemirja v toliko, da bi morali biti že radi tega »a priori« proti stvari sami. Ta pogreška nas ne vznemirja tudi še posebej radi tega ne, ker se sistematično ponavlja pri eni in drugi stranki.

»Soča« se je iz gorenjega razloga branila objaviti dotični poziv in je objavila uvodnik, v katerem je jasno in brez ovinkov povedano, da je narodno-napredna stranka proti ustanovitvi namerovanega zasebnega gimnazija. Dotična motivacija je v jedru ta, da naj vlada preskrbi slovenske kakor laške paralelke na goriškem državnem gimnaziju, ker da naše občine nimajo potrebne finančne moči, da bi mogle prenašati novih bremen na šolskem polju. Drugi motiv je ta, da narodno-napredna stranka ni bila povabljena na sodelovanje pri tem vprašanju; in tretji, ker da klerikalci z novim gimnazijem zasledujejo svoje posebne strankarske namene. Ako motrim ta izvajanja z objektivnega stališča moram izreči sledeče pomisleke:

Prvič sem prepričan, da dejanski (bodi po krivdi Petra ali Pavla) vlada prav gotovo ne otvori v doglednem času slov. paralelke na državnem gimnaziju, in potem ko bodo Lahi, že imeli svoj zasebni gimnazij tudi ne!!

Naše občine so pač revne, toda, ako bi bila tu kaka garancija, da vlada istočasno z laškimi podpravi namerjena slov. gimnazij, potem menda bi ne šlo za prevelike prispevke in bi jih naše občine in naši denarni zavodi ter privatniki prav lahko prenašali. Drugi motiv, da se je tako važen sklep, ki zadevuje vse goriške Slovence stvoril brez sodelovanja narodno-napredne stranke, je pač opravičen in zasluženje postopanje kuratorija vso grajo, vendar ko že gre za tako važno vprašanje in če je ideja dobra, mi je končno vseeno, naj prihaja ista že od te ali one stranke. Pred očmi imam samo eno: Koristilo bo naši učeči se mladini, če se bo mogla čim prej solati v materinščini. To je za me zadostna in tako dragocena pridobitev, da brez drugega potiska v ozadje vse druge pomisleke in razmišljanja. Kar se tiče tretjega motiva, namreč da bi utegnili Gregorčičeva stranka izkoristiti imenovani gimnazij v svoje strankarske namene, ali bolje rečeno: uplivati na vzgojo otrok kakor tudi na politično mišljenje njihovih starišev bi bilo to seveda nevarno politično orožje, ki bi se že s pedagoškega stališča ne moglo vzdržati. Ker nočem biti črnogled, sem mnenja, da kura torij ostane na krmilu tega zavoda sploh le toliko časa, dokler država ne prevzame zavoda, kar bi pa na oikak način ne smelo trajati več let. V interesu stvari samo je torej, da se kuratorij in zastopstvo takoj uredita tako, da bosta zastopani obe stranki v deželi, in bi se to lahko izvedlo v razmerju števil ali visokosti svot, ki bi jih vplačale občine, denarni zavodi in privatniki. Tem načinom bi nastala zdrava tekma in po tej poti bi bil najbolje zagotovljen obstanek slovenskega zasebnega gimnazija tudi za slučaj, ko bi vlada še več let odlašala s podpravljenjem. Po mojem mnenju (ki ga nikomur ne vsiljujem) je za vsak drugačen korak v tem oziru — že prepozno.

Ko bi Lahi ne otvorili svojega gimnazija že s prihodnjim šolskim letom, bi se jaz popolnoma strinjal s »Sočinim« navsvetom, da se namreč Lahe in Slovence privede do tega, da skupno zahtevajo od vlade laške in slov. paralelke. Za tak korak je bilo časa v izobilju poprej — danes je prepozno. Konsekventno temu moram povdarjati še to: Ali naj se slov. zasebni gimnazij otvori že s prihodnjim šolskim letom, t. j. istočasno z laškimi, ali pa se naj ta misel sploh opusti in naj skuša slov. drž. zborna delegacija na Dunaju izposlovati slov. paralelke na državnem gimnaziju, čim bo vlada nameravala laški privatni gimnazij podpravi. Naj zaključim: 1) Ako se ima ustanoviti slov. zasebni gimnazij v Gorici, naj se otvori že s prihodnjim šolskim letom. 2) Kuratorij te gimnazije naj se izpopolni in naj se pokličejo vanj tudi odposlanci narodno-napredne stranke. 3) Državni poslanci naj izposlušajo pri vladi zagotovilo, da se slov. gimnazij vsaj podpravi istočasno z laškimi!

Ciril-Methodov ples v Trstu.

Prejeli smo še nastopno poročilo: V sredo 11. t. m. zbrala se je k zadnji seji tržaška slovenska in hrvaška mladina, da dozna gmotni uspeh letošnjega plesa. Ko je predsednik g. H. Čok otvoril ta zaključni sestanek, dal je besedo blagajniku g. V. Ternovcu, ki je navajal, da je bilo vseh dohodkov K 9.655-27, vseh stroškov pa K 2.118-20. Poleg tega pa obstoja še rezervni fond iz lanskega leta v znesku K 210-20. Čisti dobiček letošnjega plesa znaša 7.537-07 (sedemtisoč petsto sedem in trideset kron). Od tega dobička pripade glasom sklepa prve skupne seje znesek K 300 ženski podružnici

Ciril-Methodovi podružnici v Trstu; znesek K 7.237-07 se ima razdeliti med slovensko in hrvaško Ciril-Methodovo družbo, poleg tega pa je razpolagati še z rezervnim zakladom in on predlaga, da se plača iz tega znesek K 200 za kamen v obrambnem skladu.

To poročilo se je vzelo z zadovoljstvom na znanje in predno se je prešlo na glasovanje o razdelitvi čistega dobička, v kateri namen se je sklenilo, da se razdeli okroglo število K 7.200, obrnila sta se gg. H. Čok in dr. E. Rekar do navzočih gg. Hrvatov s prošnjo, da bi se letos pri razdelitvi ozirali na velike potrebe slovenske Ciril-Methodove družbe, da bi se ozirali na dejstvo, da je treba graditi pri Sv. Jakobu novo šolsko poslopje, ki bo stalo ogromne tisočake.

Te prošnje pri gg. Hrvatih niso bile zaman in gg. dr. Rismondo in dr. U. Stanger sta predlagala hrvaškimi členom odbora, da oni od svoje polovice, ki jim pripada, t. j. od zneska K 3600, prepuste znesek K 1600 slovenski Ciril-Methodovi družbi in da se oni za letos vsled tega zadovolje s K 2000—

Slovenski člani odseka so bili vzradoščeni nad tem bratskim činom Hrvatov in predsednik je naznanil končno razdelitev, ki slove: Slovenska Ciril-Methodova družba dobi K 5200, za šolo pri Sv. Jakobu, hrvaška Ciril-Methodova družba K 2000 za hrvaško šolo v Trstu, ženska Ciril-Methodova podružnica v Trstu K 300, za obrambni sklad se plača en kamen v znesku K 200, ostanek se določi za rezervni fond za prihodnji ples.

Na to se je priglasi za besedo g. dr. E. Rekar, ki se je v kratkih besedah zahvalil bratom Hrvatom za izkazano naklonjenost ter povdarjal, da je s tem tržaška hrvaška mladina pokazala, da jej slovensko-hrvaška vzajemnost ni le puhla fraza, ampak da zna ceniti potrebe slovenskih sobratov in jim pomoči tudi gmotno, kadar je potreba. S svojim bratskim činom so pripomogli slovenski stvari v Trstu, koristili pa so s tem tudi svojemu narodu, kajti moč in ravnopravnost Slovencev prinese tudi njim vspehov na delovanju za njihovo ravnopravnost. Naj bi se našli vedno Hrvatje in Slovenci, kadar gre za kulturne potrebe, in zato želi, da bi v Trstu kmalu dobili tudi Hrvatje šolo za svojo deco, katera se dandanes, žalibog, odtuja v laških šolah.

Ko se je zahvalil govornik še predsedniku g. Čoku in blagajniku g. Ternovcu za njihovo požrtvovalno in neumorno delo, zaključil je svojo zahvalo z apelom, da se prihodnje leto zopet najdemo na skupnem narodnem delu.

Predsednik je zaključil na to sejo, zahvalivši se vsem členom odbora za prijazno sodelovanje na tej narodni prireditvi.

Ta vspeh plesa je pripisovati nekoliko Cirilmetodariji, ki je začela divjati proti naši prekoristni Družbi, v ostalem pa seveda odboru, ki je vodil vso prireditve. Vspheh plesa pa naj bi bil tudi dober primer različnim prireditvam v korist naše Družbe, kjer se navadno veliko več troši, nego je treba. Čemu treba nepotrebnega lišpa, ki mnogo stane? Ali ne zadostuje za prireditve samo dovolj že ime, da je v korist naše Družbe? Tržaška mladina je potrosila za prireditve le malo več nego eno petino od tega, kar je prejela. In mi čitamo večkrat o velikih narodnih prireditvah, da je bilo dohodkov toliko in toliko tisoč kron, da se je ljudstvo kar trlo in končni uspeh je: par sto kronic.

Družbine prireditve naj bodo enostavne, ker tu je namen, da se dovede Družbi kar največ dobička.

Tržaška slovenska mladina pa si je nadela nalogo, da v par letih doseže čisti dobiček 10.000 K. In to se mora doseči v Trstu!!

Nemška šola na brionskih otokih.

Spoštovani gospod urednik!

Skoro da se že bojim, še enkrat razblinjati stvar nemške šole na Brionih; pa ker me g. Čičković v svojem odgovoru v petek s svojim — optimizmom vendar preveč izizza, zato moram odgovoriti.

Torej po vrsti. G. nasprotnik ni povedal, za kaj je vlada »posodila« svojega učitelja na Brione. — Da se nemški otroci ne bodo potujčevali v nemški šoli, to naj verjame kdo drugi. Jaz, v šoli osivel praktik, tega ne verjamem; v podrobne dokaze se ne spuščam, ker je stvar prejasna vsakomur.

Je-li država prevzame brionsko šolo? Faktično jo je že, ker je edini učitelj v državni službi; formalnosti se rešijo o priliki, kakor so se drugod. — Da pa g. nasprotnik misli, da bi država prevzela plačevanje učiteljstva na družbeni šoli v Puli, ako bi se le vložila prošnja, to kaže, da je gospod vendar predobnega mnenja o naši vladi.

In tisti primer z Opatijo in Trstom! Gospod, ali res niste čitali, kar je o tem »Edinost« ponovno pisala? Ali ne veste, da je opatijska šola nemška le v namenu, da

ponemčuje svoje hrvaške učence? In zato ravno so vsi njeni učitelji v državni službi, dva celo vsled imenovanja od personam. In Trst! Ali ne veste, da ima Cirilova šola v Trstu 22 razredov po 80 do 110 otrok? In na tej šoli je 1908 država prevzela celih 5 učnih moči, a da bi se ta krivica (!!) popravila, je kmalu na to prevzela država tudi pet učnih moči zasebne nemške šole protestanske verske občine v Trstu, torej šole, ki je v Trstu popolnoma nepotrebna, ker itak država vzdržuje 70 ali 80 razredov nemške šole! Da je ta protestanska šola nepotrebna, blagovolite razvideti tudi iz tega, da jo poseća le oni odstotek tržaške mladine, ki more plačevati v prvih štirih razredih po 10 K, v višjih petih (dekliških) pa po 20 K mesečne šolnine. In če bi šli dekline v tej tržaški elit-šoli po narodnosti, bi našli mnogo Srbkinj (seveda le po veri), Grkinj, Židinj, par Nemk in kako bogato Slovenko (seveda le po imenu). — Vidite, taka je šola, ki je dobila 5 državnih učiteljev zato, ker je toliko dobila tudi slovenska šola! Drugače bi se tu reklo: vlada je cvetočemu trgovskemu podjetju (to je v istini protestanska šola v Trstu) dovolila stalno subvencijo zato, ker je dala Slovencev drobitnicu bornega kruha. In koliko so se tržaški slovenski faktorji trudili za to malenkost! In Vi, g. nasprotnik, upate z navadno prošnjo starišev to v naglici doseči? Res, zavidam Vas na takem optimizmu. — Ali Vam ni znano, kako se vlada brani primerno plačati vsaj tiste Slovence, ki jih že ima v službi? Ali Vam ni znano, da ima na tržaških nemških šolah neki že 10 let služeci slovenski učitelj še zdaj plačo po XI. č. r.? In kako so pred več leti iz Heba na Češkem poklicali v Trst na meščansko šolo učitelja B., ki je zdaj v Trstu predsednik »Schulvereinove« podružnice, a za iste predmete v dveh jezikih izprašenega Slovence so pustili v Puli, kjer je končno zbolel na malarijo? Ali Vam to ni znano? In kako so lani v Trstu služecnega Slovence oškodovali s tem, da so mesto njega poklicali mnogo mlajšega tujega Nemca na boljše mesto? Bojim se končno, da se tudi Vaša nada glede obligatoričnega pouka deželnih jezikov v Puli izjalovi, kakor se je Tržčanom. Tudi tukaj so uvedli obligatoričen pouk v slovenščini (na gimnaziji) za tiste Slovence, ki se kakor taki oglašijo za ta pouk, t. j., ako se je Slovenec. A v prvem razredu, vpisalo v slovenščino, je primoran, učiti se tega predmeta skozi vso gimnazijo; ako se pa Slovenec A noče v prvem razredu vpisati v slovenščino, potem sme (torej z vladnim dovoljenjem) vso gimnazijo absolvirati, ne da bi se učil svojega materinega jezika.

In to ravno je grda špekulacija na narodno nebriznost naših slojev, ki naj množijo »nemško« misleče Slovence (ker slovenski ravno misliti ne morejo). — V Gradcu na II. gimnaziji je slovensčina brez pogoja obligatna za vsakega Slovence, četudi je bilo 1909—1910 le 5 Slovencev na vsej gimnaziji. Vidite, to je pošteno, ne pa tisto popuščanje nerazsodnim otrokom in starišem, ki so veseli, če se morejo iznebiti kakega predmeta, da si »izpriečevala ne pokvarijo«.

Torej g. nasprotnik, zaključujem z izjavo, da mi je žal, da Vam kakor velikemu optimistu ne morem podati roke, ker sem preveč čutil vzroke svojega pesimizma.

Boj med Čehi in Nemci na Niževavstrijskem.

Danes se vrši v Poštorni na Niževavstrijskem blagoslovljenje neke nove zastave nemške šole. O tej priliki je nemški slavostni odbor povabil vse bližnje šole in tudi deško brambo (Knabenhorte), neko vojaški organizirano četo šolarjev z Dunaja. Temu pozivu se odzove več šol in ena teh »hort« celo korporativno z zastavami in godbo. Čehi so najprvo zahtevali, da se izlet prepove, a okrajno glavarstvo ni ugodilo njihovim zahtevam. Sedaj pa pozivljajo češki listi prebivalstvo bližnjih čeških vasi, naj pridejo na binkoštno nedeljo v Poštorno, da bodo demonstriali za češki značaj tega kraja. — Bržkone pride binkoštno praznike do ojstrih spopadov med Čehi in Nemci.

Najbolj žalostno pri vsem tem je, da so začeli Nemci tudi že šolarje vmešavati v politične borbe, da se vzbujajo že v nežnih otroških srcih narodno sovraštvo. Česa je pričakovati od mladine, ki je vzgojena v takem duhu?!!

Dnevne novice.

Štajerski deželni zbor se snide, kakor poroča »Pijeva koresp.«, meseca junija k zasedanju.

Delavsko varstvo v Ameriki. Iz New-Yorka poročajo, da je v senatu 26 senatorjev vložilo predlog, ki zahtevajo, naj se uvede v Združenih državah zakon za delavsko varstvo.

Stoletnica Stanka Vraza. Na prošnjo »Društva hrvaških profesorjev« v Zagrebu je hrvaška vlada odredila, da se stoletnica Stanka Vraza proslavi proti koncu tega šolskega leta v vseh srednjih šolah.

Cesarjevo potovanje v Bosno. — Z Dunaja: O cesarjevem bivanju v Bosni poročajo: Cesar bo dne 31. maja in 1. junija dajal v sarajevskem konaku splošne avdi-

jence. Dne 30. maja bo slavnostna razsvetljava mesta, drugi dan zvečer pa prirede cesarju podoknico razna pevška društva. Dne 3. junija se cesar odpelje v Mostar, kamor prispe okrog popol. Na potu v Mostar se ustavi za kratek čas v Konjici in Jablanici. V Mostaru bo vladar stanoval v hotelu »Narenta«. — Iz Mostara se vladar odpelje ob 7. uri zvečer naravnost na Dunaj.

Jezikovni zakon za vso državo. — Z Dunaja: Češki poslanec, Bukvaj, je sestavil jezikovni zakon za vso državo in ga že predložil v razpravo posamnim parlamentarnim strankam. Zakonski načrt obstoji iz 19 paragrafov. § 1. navaja jezike, ki so v deželah navadni; § 2. pa jezike, ki so navadni v posamnih okrajih.

Angleška ženska politična zveza, to je, društvo takozvanih »suffragettes«, je ravnokar izdala letno poročilo, iz katerega izhaja, da je imela zveza leta 1909 31.686 funtov šterlingov dohodkov, kar je naravnost ogromna svota. Članice so privedile minulo leto 20.000 shodov za žensko volilno pravico. Stranka ima 99 stalno nameščenih in plačanih svojih uradnic. Lani je bilo vsega skupaj aretiranih 294 sufragetk, v ječo jih je prišlo 163. Od teh jih je 110 štrajkalo z lakoto in 36 krat je bila izvršena nasilna hranitev.

Pravico do ponovitve odvetniške izkušnje so imeli doslej odvetniški kandidati le enkrat; kdor je tudi pri ponovljajni izkušnji propadel, je mogel priti še enkrat k izkušnji le milostnim potom, kakor to velja tudi za sodno-uradniško službo. Sedaj pa je upravno sodišče na Dunaju v nekem tozadnem slučaju razsodilo, da ta omejitev nima veljave za odvetniške izkušnje, kajti naredba za te izkušnje ne pozna določbe, ki bi omejevala ponavljanje.

Domače vesti.

Tržaškimi čitateljem. Ker so danes vse tobakarne zaprte, se prodaja naš list samo pri vratarju »Narodnega doma« in na južnem in državnem kolodvoru; jutri se bo prodajal po vseh tobakarnah. Radi današnjega praznika jutri ne izide list. Prihodnja številka lista izide v torek ob navadni uri.

Sotrudnikom. Mnogo za današnjo številko že pripravljene gradiva je moral danes izostati po krivdi tirana — pomanjkanja prostora. Gg. sotrudnike oziroma dopisnike prosimo, naj potrpe blagohotno.

Promocija. Dne 14. t. m. je promoviral na graškem vseučilišču g. Vinko Tajnšek, starešina akad. tehn. društva »Triglavl«, doktorjem vsega zdravilstva. Castitamo.

Je-li to dovoljeno? V ul. Carducci št. 9 je neki Nemeč L. Gewing odprl zalogo stvari iz porcelana Zid okolo zaloge je oblekan z letaki, na katerih piše, da prodaja vse po 50 stot. kg. Ko pa si prišel notri, ti ne tehtajo niti komada, pač pa prodajajo kar po toliko in toliko novčičev komad.

Blago je vse umazano od nekega črnega prahu, ki naj menda skriva razne razpokline in druge pomanjkljivosti na porcelani.

Je-li dovoljeno slično postopanje z ljudstvom?!!

Prispevek k tržaški kometomaniji na Opčinah. In potem naj še kdo reče, da niso Slovenci res hudomušneži! Narobe pa moramo pripoznati, da so naši preljudi sosedje Italijani res pravi navjni ljudje. Znam je slučaj, ki so ga napravili Svetoivančani na »Prekranem kribu« veliki masi Italijanov. Pričakovala je kometa, ki je postal pri nas nekaj več nego sam umrli kralj Edvard. Saj se za kralje in cesarje nihče ne spravlja ob pozni uri iz postelje, pa naj bi bil še tako zna in menitnaj bi imel še tako lepe, pokončno stoječe brke. A kometa, ta ima res to moč!

V sredo zvečer, ko je stala na Opčinah raztrešana semintja velika množica tržaških radovednežev, se je domislila mala družba Barkovljanov, ki so si hoteli ogledati znameniti rep še bolj znamenite zvezde, da bi malo povlekli naše tržaške meščane. S seboj so imeli precej velik daljnogled in ker so prišli po precej slabi poti čez Trstenik, so prinesli s seboj še majhno leščerbo, s katero so si svetili. Pa kaj so se izmislile premetene glave? Zahotelo se jim je zapostati vsaj za trenutek znameniti astronomi in takoj je bil načrt gotov. Bili so trije. Eden njih se je pošteno razkoračil in pokukal skozi veliko kukalo proti strani, odkoder se je imel pokazati kometa. Akoravno ga ni bilo videti, vendar je zaukazal zraven stoječemu, ki je imel svinčnik in zapisnik v roki, z mogočnim glasom: »Notate! 35 gradi di elevazione verso il sud!« Nagovorjeni je mirno zabeležil, kar mu je »astronom« zavkazal, tretji pa je pridno tiščal le-

ÚSTŘEDNÍ BANKA ČESKÝCH SPOŘITELN PODRUŽNICA V TRSTU
 :: PIAZZA DEL PONTEROSSO 3. ::
 Vloge na knjižice 4 1/4 %. Premijove vloge 4 3/4 %
 VADIJE IN KAVCIJE --- MENJALNICA

šerbo obema pred nos, da sta lahko pi-sala beležke.

"Raggi un poco foschi el nucleo lu-cente!" se je oglasil zopet astronom. Za-mrmljal je tudi nekaj astronomskih formul in zapisnikar je kmalu vse zapisal. Seveda so se pri tem delu držali precej modro. In efekt ni izostal! Kmalu se je nabralo okoli njih mnogo radovednežev, ki so stikali vkup glave in pazili na vsak njihov mi-gljaj.

Pri tem sem mogel zabeležiti sledeče opazke:

"Ma come, el cometo no lo vedo e lori i sa za quanti gradi de elevazione el ga."

"I ga un binocolo forte!"

"Cio, me par che i se astronomi."

"Ma guarda quel in ociai, el par pro-prio un scenziato!"

In komentarja ni bilo ne konca ne kraja.

Ko se je nabralo čez sto radovednežev, so naši astronomi pobrali svojo ropotijo in odšli drugam.

A Tržačani so bili gotovo veseli, ker se jim je nudila prilika, da so gledali iz oči v oči — astronome.

Neporabljeni stari kolki iz leta 1898 (ki so 31. marca t. l. postali neveljavni) se lahko do 31. maja 1910 brezplačno zame-njajo. Po 31. maju 1910 pa se za stare kolke ne dobi niti novih, niti denarja.

x Izseljevanje preko Trsta. Minolega aprila je odšlo iz Trsta 1841 izseljencev namenjenih v Severno in 155 namenjenih v južno Ameriko.

Nasproti lanskemu letu istega meseca zmanjšalo je izseljevanje za 230 oseb.

Umrli je v petek zvečer v starosti 64 let tukajšnji lekarnar g. Anton Praxmarer. Pokojnik je bil rodom Tirolec.

Ustmeni zrelostni izpiti na srednjih šolah v Primorju se bodo vršili in sicer na državni realki v Trstu od 1. do 5. julija, na državni gimnaziji od 6. do 9. julija; na državni gimnaziji v Gorici od 30. junija do 5. julija; na državni realki v Gorici od 6. do 9. julija; na državni gimnaziji v Pa-zinu pod predsedstvom nadzornika Matej-čiča od 2. do 5. julija.

Danes k Sv. Ivanu, v tamošnji "Nar. dom", kjer vprizori St.-Jakobska "Čitalnica" narodno igro s petjem, v 4 dejanjih, "Ro-kovnjači". Začetek ob 4. uri in pol pop. Vstopnina 60 st. Sedeži I. vrste 60 st., II. vrste 30 st. Po predstavi bo ples do pol-noči. — Na predstavi in k plesu bo sviral popolni društveni orkester. Predstava se bo vršila ob vsakem vremenu.

V Lonjerju bo torej danes pomladan-ska veselica tamošnjega pevskega društva "Zastava". Tržški mestni Slovenci, ki prav radi zahajajo med brate v okolico, pokažejo gotovo tudi ob tej priliki, da so jim zavedni Lonjerji še vedno pri srcu. In ko bi meščani ne šli v Lonjer radi Lonjercevo pojdejo radi sebe! Kaj je prijetnejšega kot izlet v ozele-nelo slovensko dolinico tik Trsta, kjer sebe in druge od pesmi razveseljuješ, zabavaš in navdušuješ! In na dnevnem redu današnje veselice je vrsta pevskih in glasbenih točk, ter igra, pred kratkim umrlega pesnika Medveda, ki jo uprizore domači diletantje. Kdor ne naredi na binkoštno nedeljo večjega izleta, gotovo obišče naš prijazen Lonjer.

Izkaz posredovalnice slovenskega trgovskega društva "Merkur" v Ljub-jani.

Sprejmejo se: 4 knjigovodje, 4 kontoristi, 1 poslovodja, 4 pomočniki me-šane stroke, 1 pomočnik železninske stroke, 2 pomočnika manufakturne stroke 1 pomoč. špecerijske stroke, 3 pomočniki galanterijske stroke, 3 blagajničarke, 0 kontoristinja, 6 prodajalk, 3 potniki, 6 učencev, 0 prakti-kant, 1 skladiščnik, 1 korespondent, 1 učenke.

Službe iščejo: 2 knjigovodji, 5 kontorist., 2 poslovodji, 2 potnika, 26 pomoč-nikov mešane stroke, 3 pomočniki železninske stroke, 9 pomočnikov manufakturne stroke, 9 pomočnikov špecerijske stroke, 3 pomoč-niki modne in galanterijske stroke, 6 konto-ristinj, 10 blagajničark, 11 prodajalk, 2 kore-spondenta, 4 učenci, 2 učenki, 2 skladiščnika. Posredovalnica posluje za delodajalce in člene društva popolnoma brezplačno, za druge pa proti mali odškodnini.

Tržaška mala kronika.

Nezgodna na delu. Anton Pičinič, star 18 let, iz Sušaka, vkrčan na parniku "Adria-tico", je včeraj med delom padel iz krova v podpalubje. Strl si je hrbtenico. Spravili so ga v bolnišnico.

Poskus samomora. Predsinočnjem ob 1. uri in pol se je nek Josip Jekše, star 21 let, baje poljedelec, iz Rak pri Krškem, ustrelil z revolverjem v sence, ko je sedel v vrtiču pred vhodom proste luke. Zdrav-niška postaja ga je spravila v bolnišnico. Njega stanje je nevarno. Vzroki samomora niso znani.

Čini dveh tatov po poklicu. Henrik Stinco, star 21 let, iz Trsta, težak, stanujoč v ul. Donata, je bil včeraj aretiran na Veli-kem trgu, ker je poskusil prodati Črnogorcu Emiliju Jurevič kovinast prstan, češ da je zlato.

Domink Bessek, star 46 let, iz Trsta, krošnjar, je bil predvčerajšnjem aretiran v

Gorenjčevi knjigarni, ker je pod pretvezo, da kupi razglednico, vtaknil v žep molitvenik v vrednosti 36 K.

Oba omenjena individua sta bila že večkrat kaznovana in se nahajata pod po-sebnim varstvom policije. Prvi je bil že 41-krat, drugi celo 71-krat obsojen, večinoma radi tatvine.

Loterijske številke, izžrebane dne 14. maja:

Dunaj	36	48	5	76	6
Gradec	29	21	2	35	30

Koledar in vreme. — Danes: Bin-koštna nedelja. — Jutri: Binkoštni pone-deljek (Janez Nep.)

Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 18.5° Cels. — Vreme včeraj: oblačno.

Vremenska napoved za Primorsko: Spremenljivo s posamičnimi padavinami. Zmerni vetrovi. Temperatura malo spre-menjena.

Društvene vesti.

Pevsko društva „Adrija“ v Barkov-ljah priredi v nedeljo 29. maja t. l. vrtno veselico v prostorih "Narodnega doma" v Barkovljah. Na vsopredu so moški in me-šani zbori. Pri veselici, ki se vrši ob vsakem vremenu, sodeluje vojaški orkester 97. peš-polka.

Trgovsko izobraževalno društvo. — Danes ples, kakor po navadi, od 4. do 6. ure zvečer.

Prvi občni zbor podružnice družbe sv. Cir. in Met. v Bazovici bo v nedeljo 22. t. m. Ura in kraj se objavi pozneje. — Začasni odbor vabi na obilno udeležbo.

DAROVI

— Na izgubljeni stavi, da se ne priobči v "Slov. Narodu" dobljene ene krone, pošilja Andrej Baša Obrov za moško podruž-nico sv. C. in M. Denar hrani uprava.

Nar. del. organizacija.

Krajevna skupina N. D. O. sv. Marka in sv. Andreja priredi, kakor več-krat javljeno, v nedeljo, dne 22. t. m. na vrtu gostilne "Gospodarskega društva" pri sv. M. Magdaleni zgornji "pri Tirolcu" svoj l. pomladanski koncert s petjem, godbo, igro, srečolovom, šaljivo pošto in plesom. Na tem koncertu bosta sodelovala iz prijaznosti bratsko pevsko društvo "Ilirija" od sv. Jakoba in "Pevsko, bralno, sokolsko in godbeno društvo „Zvezda“ iz Herpelj v Istri. Čisti dobiček tega koncerta je določen podpornemu fondu, zato upamo, da vsi člani N. D. O. prihitijo na to našo prvo prireditev in da s tem posvedočijo solidar-nost z ostalimi tovariši drugih skupin. — Vstopnice za koncert so v predprodaji v centrali N. D. O. ul. Lavatoio 1, v "Delav. podpornem društvu" (Narodni dom), v "Tr-žaškem podp. in bralnem društvu" ul. Sta-dion 19, I. n. in v gostilni Babič v ul. del Istria. Tovariši, delavci! Apeliramo na vas, da si preskrbite pravočasno vstopnice, da nam olajšate delovanje pri blagajni na dan koncerta. Torej na veselo svidenje dne 22. maja na vrtu gostilne "pri Tirolcu"!

Gospodarstvo.

Proti terminski kupčiji s žitom. Dne 8. majnika se je v Pragi ustanovila zveza češko-slovenskih mlinarjev. Navzoči so bili tudi zastopniki nemških mlinarskih organi-zacij. Jednoglasi se je sprejela ostra reso-lucija proti terminski kupčiji s žitom in mo-ko na borzi v Budimpešti. Madžarski židje si s terminsko kupčijo polnijo mastne žep-e in vlada nima moči, da bi to, za ljudske mase škodljivo židovsko kupčijo zabra-nila.

Književnost in umetnost

Beseda o slovenskem obrednem je-ziku pri kat. Jugoslovanih. Pod tem na-slovom je izšla brošurica, v kateri je ponat-snjena razprava, ki jo je objavila "Edinost" pod naslovom: "Škofu Naglu v slovo". — Priporočamo to brošurico, ki se dobiva v tiskarni "Edinost" za ceno 30 vinarjev vsem onim, ki se zanimajo za predmetno vpraša-nje. Čisti dobiček je namenjen zgradbi no-vega šolskega poslopja pri sv. Jakobu.

Dobiva se tudi v Slovanski knjigarni g. J. Gorenjca v Trstu.

Albanija in Albanci. Spisal Niko Ninič. Te dni je izšla pod gornjim naslovom brošurica, ki bo z ozirom na boje, ki se bijejo še vedno v Albaniji, gotovo vsakega zanimala.

Brošurica se dobi v Trstu v Slovanski knjigarni g. J. Gorenjca in po vseh drugih slovenskih knjigarnah.

Brošurica stane 20 stotink.

Slapšak Julij: Turki pred svetim Tilnom. Zgodovinska povest. (Jan Legova mladinska knjižnica II. zvezek) Izdaja in za- "Zaveza avstr. jugoslov. učiteljskih dru-štev". Cena vez. 1 K 20 stot. po pošti 1 K 36 stot.

Izšla je zanimiva mladinska povest, ki je tudi zelo pripravna za naše ljudske knji-žice. Priporočamo!

VELIKI DOHODI ZA LETNO SEZONO

JOSIP SPEHAR

TRST, ulica S. Caterina šte. 9 -- Piazza Nuova
je bogato založena z veliko izbero zadnjih novosti za LETNO sezono po jako zmernih cenah. — SPECIJALITETA PRAVEGA ANGLEŠKEGA BLAGA. Izbera srajc, ovratnikov, ovratnic, zapestnic itd. — Na željo se pošiljajo vzorci.

SVOJI K SVOJIM!!

Križmančič & Breščak

Prej Luka Hazze ul. Nuova 37 Prej Luka Hazze

obveščata sl. občinstvo, da sta prevzela rečeno trgovino

z manufakturnim blagom

na drobno in na debelo.

V zalogi se nahaja bogata izbira vsakovrstnega modnega blaga za spoml. in letno sezono za moške in ženske obleke, raznovrstno perilo, preproge, zavese itd. - Velikanski izbor čipk in vsakovrstne drobnarije za šivilje in krojače.

Vse po najnižjih konkurenčnih cenah.

Priporočava se, kot Slovenca, slav. občinstvu za najobilnejši obisk.

Križmančič & Breščak

bivša pomočnika trgovine M. Aita

Alfred Fränkel

Deln. družba

Nasledniki Tovar. obuvala Mödling

Trst, Corso šte. 27

Podružnica:

ulica Cavana št. 11

Visoki in nizki čevlji za moške ženske in otroke.

Blago lastne-ga -- izdelka

Najfinejše blago

po zmernih cenah

STALNE CENE

natisnjene na podplatih.

109 podružnic v Avst.-Ogr. Nemčiji in Srbiji.

Na teden se izdeluje 16.000 parov čevljev.

Uradnikov in delavcev je zaposlenih 1200

Zobni ambulatorij Dr. Aleks. Martinelli

zobozdravn. kirurg dunajske poliklinike
UMETNI ZOBJE
izdelani od gospoda Cesare Cosciani-eh tehniškega zobozdravnika
ordinira od 9.—1. in od 3.—6.
Trst, Barriera vecchia 33,
II. nad. - Telefon 1708.

EUGENIO VENUTI

Prodajalnica pohištva in ma-nifakturnega blaga

(zajamčeni izdelki) toliko proti takojšnjemu plačilu kolikor na obroke.

Trst, Piazza S. Caterina št. 3.
I. nadstropje.

Skladišče kož vseh vrst črne in barvane, vseh vrst rumene in črne za čevljarje in sadlarje z delavnico gornjih delov čevljev (tomajo). Telesne kože črne in rumene (Bokskalb). Velika izbira boljše vrste za barvane čevlje. Naredbo vseh krajo deželo izvršuje točno in hitro.
GIACOMO FREGNAN di S.
Trst, ul. Caserma 11 [polog kavarno Scelsio]

Struchel & Jeritsch

Trst, Piazza Nuova

vznat ulica S. Caterina

Najnovější dohodi vseh novosti.

Volneno blago

svile za bluze in drobnarije.
CENE BREZ KONKURENCE.

Arturo Modricky

Prodajalnica manufakturnega blaga in drobn h predmetov, Trst, ulica Belvedera 32

Novi dohodi za pomladno sezono, Perkal, zefir satin, beli in barvnati batist, Perla na me er dvojne širokosti kakor tudi za rjuhe 156/100. Izbera moških in ženskih srajc, ovratnikov, za-pestnic, vsakovrstnih ovratnic. **Moderci, nos-ni robci, majo, trliž.** — Moški in otroški slavniki, rokavice, nogovice in čipke. iz Dežniki iz bombaževine in svile. - Zavese blaga in čipk ter velika izbira drobnih pred-metov. CENE JAKO ZMERNE.

SVILE po tovarniških cenah.

NOVOST: Eoline, Grenadin, Shantung, Crepon, Ottoman itd. za obleke in bluze v velikani ski izbiri. ČRTANA SVILA za bluze v krasnih barvah po K 145 naprej. Vsakdanji novi dohodi

Šivilje, krojači, modistinje, kožuho., trgovci
ZALOGA SVILE dobivajo blago po znižanih cenah. ZALOGA SVILE

ALLA CITTA' DI LIONE, TRST, Piazza della Borsa šte. 3, TRST

Zaloga jesiha, olja mila in sveč
Karl Silvestri
 ul. Barriera vecchia 41.
 Blago prve vrste
 po zmernih cenah.
 Postrežba na dom. TEL. 17-35.

Carlo Assmann
 TRST, ul. Giovanni Boccaccio 4.
 mizarški mojster.
Delavnica pohištva.
 Sprejema poprave in poliranje pohištva itd.
 Cene zmerno.

Ali se hočete po ceni obleči?
 Pojdite v dobroznano trgovino
ALLA CITTA' DI TRIESTE
 Trst, ulica Giosue Carducci št. 40 (prej Torrente)
 Tam dobite
 Moške obleke . . . od Kron 13 do 56
 Obleke za dečke . . . od Kron 6 do 30
 Otroške obleke . . . od Kron 2 do 20
 Velik izbor blaga iz inozemstva in iz domačih tovarov. Velika zaloga srajc, hlač in drugih predmetov za delavce.
 Sprejemajo se naročbe po meri.

ALLA CITTA' DI TRIESTE
 Trst, ulica Giosue Carducci št. 40 (prej Torrente)
Slovinci!
Za birmo
 vsi v urarno in zlatarno
 ulica del Rivo št. 26.
Alojzij Povh
 slovensko podjetje.

Vsakovrstne ranitve
 se morajo strogo varovati pred vsako nesnago,
 ker ta posledaja lahko provzročijo težke in neozdravljive rane. Že 40 let se smatra **Fraško domače mazilo** za najuspešnejše sredstvo, ki varuje raner pred nesnago, blaži unetje in bolečine hladi ter pospešuje zrnastek in zaceljenje.
 Poštne posiljave vsaki dan
 Cela skatlija 70 stot., pol skatlije 50 st. Po pošti proti predplačilu K 3-16 se pošljejo 4 skatlije in za K 7—10 skatljaj poštine prosto na vse kraje avstr. ogrske mozarhije.
POZOR na ime izdelka izdelovalca, ceno in varstveno znamko. Pristno samo po 70 stot.
GLAVNA ZALOGA
B. Fragner c. kr. dvorni zalagatelj ::
 Lekarna „PRI ČRNEM ORLU“
 Praga, Mala stran, vogal Nerudovih ulic 203
 Zaloga v avstro-ogrskih lekarnah.

Najboljša češka tovarna.
Posteljno perje
 po zmernih cenah.
 1 kg sivoga dobrega oglajenega Kron 2, boljega K 2-40, prima polbelega K 2-80; belega K 4, belega puhačega K 3-10; 1 kg najfinj. snežnobelega oglajenega K 6-40, K 8; 1 kg mehkega perja (puha) sivoga K 6, 7; snežna belega K 10; najfinjega prsnega puha K 12 od 5 kilogramov naprej, poštine prosto.
Narajane postelje.
 iz gostotnega rdečega, modrega in blega ali rumenega nankinga 1 pernica 180 cm dolga, 116 cm široka, skupno z dvema dolga in 58 cm širokimi zgla-nicami, nepoljena z novim strom, zračnim in puhašnim perjem K 16; pol puhašne K 20, puhašne K 24. — **POSAMEZNE PENICE** K 10, 12, 14 in 16; glavni K 3, 3,50 in 4. — Pošiljate po poštnejem povzetju od K 12 naprej poštine prosto. Tudi se sme zamenjati ali vrniti. Za kar se ugaja se pošlje denar nazaj. — Obširni ceniki zahtevaj. S. BENISCH v Deschertitz št. 765 Sumava Cechy

Spomladan. zdravilo
 je potrebno vsakomur, kdor trpi za hemeroidami, revmatizmu, glavobolom in zastarelimi tajnimi boleznimi
Kuhan preparat Sarsaparilje Prendini
 Cistijo in osvežujejo kri. — 6 preparatov K 1-20. Pošilja po pošt. povzetju
 Odlikovana lekarna Prendini — Trst.
 VIA TIZIANO VECELLIO ŠT. 6 (ANGOLO VIA ALFIERI)

R. Gasperini, Trst
 Telefon št. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10
Prevozno podjetje
 c. kr. avstrijskih drž. železnic
 Sprejme azeainj anje kakošnegasibodi blaga iz mitne, dostavljanje na dom
POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGODORNEJŠE CENE.
Zastopstvo trdke „CEMENT“
 Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spljetu.
 PRODAJA NA DROBNO CENE BREZ KONKURENCE.

Ker sem prisiljen v kratkem se preseliti
 prodajalo se bo vse blago, kakor batist, perkal, oksford, zefir, platno, panama, sukno, obleke, čevlji itd. itd.
po čudezno nizkih cenah.
 : ulica Nuova št. 36 :
 Trgovina posameznih partij
Sigmund Vamos
 EN OBISK ZADOSTUJE, DA SE PREPRIČATE O TEJ UGODNI PRILIKI!

V novem kinematografu **„ORFEO“**
 Trst, via Piazza Piccola (za magistratno palačo, Trst).
 Od sotebte 13. do torika 15. maja:
 1) Iz Aix-Les-Bains do Mont-Révar na Savojskem (po resnici).
 2) ŽIVJO CESAR (Drama in Napoleonovih časov. — 3) Usodopolno prerokovanje (komično).

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij
:: Paolo Gastwirth ::
 TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)
 Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerno.
 Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemane in kadilne dvorane v najnovejšem slogu. — **SPECIALITETA:** Železno in medeno pohištvo
 Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

Pečatniki iz kavčuka
 se izdelujejo najsolidnejše in najtačnejše samo v mehanični delavnici
Tržaškega grafičnega zavoda
 (Stabilimento grafico Triestino).
 Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 742.
 Zaloga avtomatičnih numeratorjev itd. za pečatnike.
 Pošiljate na deželo.

POSTELJNA MOKROTA
 Popolno ozdravljenje zajamčeno. Brezplačna navodila. Naznaniti je starost in spol. Mnogo zahvalnih p sem na razpolago. — Zdravniško priporočeno.
INSTITUT „SANITAS“ VELBURG P. 345. BAVARSKO.

Skladišče šivalnih strojev
Luigi Gramaccini
 TRST, ulica Barriera vecchia št. 19
 Cene dogovorne. Plačilo na obroče
 Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov. Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

ANTON SKERL
 mehanik, zapričežen zvedeneo
 TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11
 Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
 Največja in snaga električnih strojev, inli in prodaja gramofonov, accofonov, in fonografov. Zaloga priprav na točit pivo. Laste unavzic za popraviljanje šiv. strojev, koles, motokoles itd.
 Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah.
 TELEFON št. 1734.

Pozor! Pozor!

OSTANKE
 moškega in ženskega blaga, ki so se nakupili tekem sezone, prodajamo, dokler traja zaloga po znižanih cenah. Ne prezrite te prilike in zahtevajte potom dopisnice vzorce.
 RAZPOŠILJALNA TRDKA SUKNA
Franz Schmidt Jägerndorf 103
 Avstrijska Šlezija.

Humbert Hanak
 Trst, Via Benedetto Marcello št. 2 prill.
 vogal ulice Tigor
izdelovatelj biljardov
 prej uslužbeneo svetovnoznane trdke Seifert in sinovi na Dunaju.
 Sprejema po najzmernejših cenah vsakovrstne poprave biljardov palic in igralnih miz ter vsako mizarško delo za kavarne in zasebnike.
 Delo se zvrši točno in solidno.

Prodajalna slanine: in: delikates
 z buffetom
Alojzij Kranjc, Trst
 ulica Sanità 22 (vogal ulice S. Giorgio 5)
 Pivo Dreher, uležano in Kaiserjevo. Španska vina iz The Continental Bodega Company. - Dezertina vina bela in rdeča iz kleti pinca Lichtensteina v Feidsburgu in grofa Lantierja v Vipavi. Vsaki kuhana gnjat, stanjelska gnjat in raznovrstne slanine.
 Sveze srove maslo iz planin in izbran sir.

Vedno bogato preskrbijena zaloga lesa in oglja
Emanuel Windspach
 Trst - Via Ireneo della Croce 4,
 se priporoča slavnemu občinstvu v nabavo vsakovrstnega oglja (mehkega in trdega), briketa in drv po zelo ugodnih cenah na dom in franco. Naredila se sprejemajo tudi potoma dopisne in z izražajo najbitroje. Ogje se razpečuje v plombičnih vrečah. Za naročbe, tudi za poskus se priporoča s spoštovanjem
Emanuel Windspach.

Širite „Edinost“!

JADRANSKA BANKA v TRSTU
 Filijalka v Opatiji Via della Cassa di Risparmio št. 5 (lastno poslopje). Filijalka v Opatiji
 KUPUJE IN PRODAJA
VREDNOSTNE PAPIRJE
 (RENTE, OBLIGACIJE, ZASTAVNA PISMA, PRIJORITETE, DELNICE, SREČKE i. t. d. i. t. d.)
VALUTE IN DEVIZE
 PREDUJMI NA VREDNOSTNE PAPIRJE IN BLAGA LEŽEČE V JAVNIH SKLADIŠČIH.
 ESKOMPT MENIC IN INKASO. BORZNA NAROČILA
SAFE — DEPOSITS
 PROMESE K VSEM ŽREBANJEM. — ZAVAROVANJE SREČK.
MENJALNICA.
 VLOGE NA KNJIŽICE. — TEKOCI IN ZIRO RACUN. — VLOZENI DENAR OBREŠTUJE SE OD DNE VLOGE DO DNE VZDIGA.
 STAVBNI KREDITI — KREDITI PROTI DOKUMENTOM VKRČANJA.
 Uradne ure: 9.—12., 2-30—5-30. — Brzojavl: „JADRANSKA“ — Trst. — Telefon: 1463 in 1793

Pogled v vesoljstvo.

(Astronomične črtice ob prihodu Halleyevega kometa.)

I.

Koliko ljudi gre brezbržno mimo največjega čudesa, neskončnosti vesoljstva, ki nam je nebo razodeva vsako noč! Koliko ljudi gleda topo tja gori v čarobni nebeski obok, ali se k večjemu ob pogledu v zvezdno nebo udaja lenemu romantičnemu sanjarstvu! In vendar: ako človek le količkaj zna čitati v ono nam vedno odprto knjigo, kaka srce in dušo povzdigajoča zavest ga navdaja! Kaj smo mi črvički na tem neznatnem trabantu solnca, ki je le zvezda, kakor vse druge na nebu?! Kako smešne in malenkostne se nam zdijo proti veličanstvu vesoljstva naše vsakdanje skrbi, naše tuge, naše življenje! V trenutkih malodušnega obupavanja, naj človek z razumevanjem išče tolažbe v odprti knjigi vesoljstva in tolažbo najde, mora jo najti.

Mimo naše zemlje šviga sedaj nebesni potepuh, — Halleyev komet, in izredna prikazen je naenkrat vzbudila zanimanje tudi za vse druge nebesne prikazni. Kdor sedaj zjutraj občuduje zvezdo-repatico, opaža v njeni bližini veliko zvezdo, žarečo kakor električna obločnica na nebu. Katera je ta krasna zvezda? — čuje se povsod in daljnogledi improviziranih astronomov, ki gledajo komet, se obračajo tudi k divnemu nebesnemu telesu. Koliko ljudi je tako sedaj prvič občudovalo planet Venero? Ravnotako se vzbuja zanimanje za najsvetlejšo konstelacijo. Prvič se le je marsikomn prišlo vprašanje na usta: Kaj je vendar ta komet, kaj so planeti, kaj so zvezde, kako razmerje je med temi nebesnimi telesi? Kaj je naša zemlja, od kje, kod, kam plovemo?

Naj bodo te naše črtice poljuden odgovor na taka vprašanja. Vrzimo površen pogled v vesoljstvo!

Pritrjene na nebesnem oboku zdijo se nam zvezde. Kar je človeško oko vrglo svoj pogled na zvezdno nebo, se ni ničesar znatnega spremenilo v njegovi obliki. Skupine zvezd, ki so jih ljudje pred tisoči leti združili v konstelacije — sozvezdja — in jim dali lepa mitologična imena, imajo danes isto obliko. Kakor danes vidimo „Veliki voz“, najbolj znano konstelacijo, tako so ga videli tudi stari Egipčani. Za to smo zvezde imenovali fiksne zvezde, nepremičnice, da jih razlikujemo od drugih nebesnih teles, ki spreminjajo dan na dan svojo lego v firmamentu. Ti zadnji so planeti.

Toda tudi pri nepremičnicah, ali kratko rečeno: zvezdah, ki niso drugega, nego ravno taka solnca, kakor je naše, je njih mir le dozdeven. Le njihova velikanska daljavanja prevzročuje, da se nam dozdevajo nepremične, dočim so planeti — sinovi našega solnca — primeroma nam jako blizu.

Napravimo si približen pojem o daljavah v vesoljstvu! Pas okolo planeta, na katerem mi prebivamo, Zemlje, meri 40.000 kilometrov; moderni brzovlak bi torej ob neprestani vožnji prevozil pot okolo zemlje ob ekvatorju v 20 dneh. Ali kaj je zemlja, to prebivališče približno 1500 milijonov ljudi, nasproti solncu, v katerega orjaškemu telesu bi našlo mesta več nego 1/4 milijonov zemeljskih krogelj! In s takimi solnci — zvezdami na nebu — je vesoljstvo napolnjeno, kakor naša soba s švigajočim drobnim prahom! Milijoni takih solnc tvorijo blesteči pas „Mlečne ceste“, milijoni solnc z brzokone več milijoni zemelj! Kako mala in neznatna je vendar naša Zemlja, za katere posest se človeštvo kolje od tisočletij sem!

Mesec, trabant, sin naše Zemlje, kako primeroma blizu je nam! Le mal skok je do njega za zvezdoslovca, kajti le 384.000 kilometrov daleč od zemlje hodi blede tovariš svojo prastaro pot. Trideset zemeljskih krogelj, nananih druga poleg druge, bi že premestilo prostor med njim in nami, le šest mesecev bi porabil brzovlak do tja, in malo več nego eno sekundo bi porabila brezlična brzjavka od Zemlje do Lune. Ali Luna je takorekoč še kos Zemlje same, njen zvesti trabant, lahko bi rekli, mal otok tik kopne „Zemlje“. Velikansko naraščajo že daljave, ako poiščemo sestre naše Zemlje, hčerke Solnca, kakor ona sama, one zvezde, ki jim pravimo planeti, in ki kakor Zemlja krožijo okolo Solnca. Tik za zahodom solnca, ali tik pred vzhodom se sveti kakor čist plamen na nebu krasna večernica, oziroma danica, najbližji nam planet Venera. Najbližja je od vseh planetov naši Zemlji, saj je od nas do nje le 40 milijonov kilometrov!

Kako lahko se to izgovarja in vendar kako malo zamoremo mi pojmiti tako orjaško daljavo! To je stoštirikratna daljava Zemlja-Luna; 52 let bi moral voziti brzovlak do Venere, da bi prehitel prostor med njo in nami celo tedaj, kadar sta si obe nebesni telesi najbližji; krogelja iz puške, ki preletava kilometer v dveh sekundah, bi bila — ako bi ohranjala isto hitrost — nad 2 in pol leta na poti! Brezlična brzjavka pa bi rabila od Venere do Zemlje 2 in četrt minute, kajti električni valovi se širijo v prostor z neverjetno hitrostjo od 300.000 kilometrov v sekundi. Ravnotoliko rabi tudi svetloba, ki ima isto hitrost.

Kako daleč je to vse od nas, in vendar je lepa Venera naš najbližji „sosed“, ta

planet je najbližje mesto v državi Solnca. In Solnce je že skoraj štirikrat dalje od nas nego Venera; 190 let bi vozil brzovlak, 9 in pol leta bi letela krogelja iz puške, 8 in eno tretjino minute bi bili na potu električni valovi in ravnotoliko časa potrebuje solnčna svetloba do nas, kajti daljava od Solnca do Zemlje iznaša 150 milijonov kilometrov!

Ali tudi Solnce se še nahaja v sosedstvu naše zemlje. Se v našem solnčnem sistemu, v državi planetov — takorekoč v naši domačiji v vesoljstvu — treba nam se spoprijazniti z še večjimi daljavami. Največji brat zemlje, Jupiter, je že 5 in pol krat dalje od nas, nego Solnce, skoraj desetkrat dalje je nam Saturn s svojim obročem, in do Urana, ki ima svoj kolobar okrog solnca onkraj Saturna, je še enkrat tako daleč. 2700 milijonov kilometrov leži med tem planetom in našo zemljo, ko sta si najbližja; okolo 3500 let bi moral dan in noč dirjati brzovlak, skoraj 175 let bi morala po prostoru letati krogelja iz puške, in brezlična brzjavka bi rabila od Urana do Zemlje 2 in pol uri, kolikor ravno tudi rabi, predno prihaja njegova svetloba do nas. Ali še ni dosežena meja solnčnega sistema — naše domačije v vesoljstvu. Daleč se razprostirajo prazni prostori v teh od solnca oddaljenih okrajih, le kometi in utrinki švigajo po njih; mi potujemo in potujemo na krilih fantazije dalje po neizmernih puščavah in konečno prihajamo do zadnje meje našega solnčnega sistema, do Neptuna — 30-krat dalje od solnca, nego zemlja. Naše male zemlje ni zdavnaj več videti, njena daljava od solnca — 150 milijonov km — se je, od tu gledaje, skrčila na pičico in zemlja se je potopila v žarkih solnca. In ako bi se hoteli od tega najbolj daljnega brata naše zemlje povrniti nazaj domov, bi se morali voziti okolo 5700 let z brzovlakom; 285 let bi rabila za to pot krogelja iz puške in električni valovi, ki v eni sami sekundi več nego sedemkrat prečkajo zemljo ob ekvatorju, bi rabili od Neptuna do Zemlje čez štiri ure.

Kar meša se nam! Kaj naj počnemo s takimi številkami? Mi jih ne moremo več pojmiti, kar dušijo nas. In vendar smo mi še vedno v svoji domačiji, v kraljevstvu Solnca, ki obseva še vse te planete, ravno kakor nas, četudi v daljnih mejah kraljevstva z veliko manjšo ogrevajočo in osvetljuječo silo. Mi stojimo z Neptunom le na meji našega solnčnega sistema; ali vesoljstvo kar mrgoli od takih solnčnih sistemov. Orjaške daljave leže med temi poedinimi kraljevstvi vesoljstva, v katerih kraljujejo Solncu podobne zvezde. Le malo zvezd je tako „blizu“ našemu solnčnemu sistemu, da je možno natančno izračunati njihovo daljavo.

Najbližji brat našega Solnca, najbližja zvezda je sveta zvezda na južnem nebu, ki jo imenujemo „Alpha Centauri“. Ta najbližji sosed in tovariš našega Solnca leži od solnčnega sistema nad 9000-krat dalje, nego je oddaljen zadnji planet Neptun od Solnca, 52 milijonov let bi se moral voziti brzovlak, 2 in pol milijona let bi morala leteti krogelja iz puške, da bi dosegla tega „sosed“ Solnca, kajti njegova daljava od nas znaša 41 bilijonov kilometrov! 43 leta bi bili električni valovi na poti z Zemlje do sosednega solnca. Pri takih groznih številkah si mi ne moremo več ničesar predstavljati. Poskusimo naj z manjšim, bolj človeškim merilom! Recimo, da Solnce ne bi bilo dalje od zemlje, nego eno naše oko od drugega, in izračunimo, v kakem razmerju bi bila oddaljena od naših oči ona zvezda v Centauru, pa bi znašala njena razmera daljava od naših oči še vedno 16 kilometrov. In to je sosed Solnca! Najbližja nam zvezda izven kraljevstva Solnca in planetov!

Za take gorostasne daljave v vesoljstvu ne zadostujejo že več običajna merila; kako naj si predstavimo, kaj pomenja prav za prav daljava bilijonov kilometrov? Za to so si zvezdoslovci iznašli primernejše merilo za daljave zvezd: „svetlobna leta“. Izračunalo se je hitrost, s katero se širi svetloba, in se je našlo, da preletavajo svetlobni valovi v vsaki sekundi 300.000 kilometrov. Njih hitrost je ista kakor ona električnih valov. Lahek račun nam kaže, da rabi svetloba le 1 in četrt sekunde, da prodra od Lune do Zemlje, in le 8 in eno tretjino minute, da pride od Solnca do Zemlje. Pot pa, za prehod katere rabi svetloba celo leto, imenuje astronom svetlobno leto. Ker ima leto 31,556.926 sekund in se žarki svetlobe širijo s hitrostjo 300.000 kilometrov v vsaki sekundi, predstavlja svetlobno leto orjaško progo 9,467.077.800.000 ali približno 9 in pol bilijonov kilometrov, za katero progo bi rabil brzovlak okolo 12 milijonov let. Ona najbližja nam fiksna zvezda, Alpha Centauri, je pa, kakor se je izračunalo, 43 svetlobnih let daleč od nas; torej 4 leta in 109 dni rabijo žarki one zvezde, sosedja našega solnčnega sistema, predno pridejo od nje do nas. Ako bi ta zvezda danes ugasnila, mi bi jo videli brleti na nebu še vedno nadaljna 43 leta, kajti toliko časa bi bili njeni poslednji žarki še na poti, predno bi zadeli naše oko! In ta zvezda, ponavljamo, je naš sosed! Druge fiksne zvezde so nam desetkrat, stokrat še bolj oddaljene. Mi že ne moremo meriti njih daljave, le iz njihove velikosti in večje do-

(Nadaljuje na XII. strani).

SLOVANSKA KNJIGARNA IN TRGOVINA PAPIRJA

JOŠIP GORENJEČ

Trst, ul. Valdirivo 40.

... (KRAJ KAVARNE NEW-YORK) ...

Poštna naročila obnavljajo se isti dan.

Brzojavna adresa: ... GORENJEČ - TRST. ... TELEFON 21-15. ... Najbogatejša zaloga knjig, papirja in pisarniških potrebščin. ... Velika zaloga muzikalij, molitvenikov in časopisov

Velika zaloga umetniških in svetih slik, slike za obhajilo ter rožnih vencev razne sodnijske tiskovine, vsakovrstnih trgovskih: knjig. Sprejemajo se vsakovrstna tiskarska in knjižni: govežka naročila. ...

Slovenci in Slovani vseh dežel!

Kadar potujete skozi Trst, ali pridite v Trst, ne odpotujte, predno ste obiskali znano trgovino „All' Alpinista“ TRST, Ulica VINO SAN SEBASTIANO šte. 7.

In vi, Čehi tu bivajoči, vedite, da lastnik te trgovine je rodom Čeh in govori vaš lepi jezik. - Njegova trgovina ima vse potrebščine za hribolezce in potovalce sploh.

Udani D. Arnstein.



Specialiteta: usajati predmeti kakor na primer: kovčegi, torbice itd. poznane tovarne Frano Zeller na Dunaju. Predmeti pripravni za darila. - Nepremičljivi angleški slašči tvrdke Boughtof P. Frankenstein & Sons.

POZOR! Nova slovenska manufakturna trgovina v GORICI

Ivančič in Kurinčič

GOSPOSKA ULICA šte. 11 V GORICI priporoča slavnemu sloven. občinstvu v mestu in na deželi VELIKO ZALOGO v to stroko s adajajočega raznovrstn. blaga po najnižjih cenah — CENE STALNE. — Postrežba domača, poštna in točna. Vzorci se na željo, proti vrnitvi pošiljajo poštne prosto vsakemu na dom.

J. KRASA & Co.
Prva praška reklamna in opravna tvornica v Pragi
Bogato tovarniško skladišče reklamnih vrvic
za vezanje paketov. — GLAVNO ZASTOPSTVO S SKLADIŠČEM
UGO REVA, Trst ul. Montfort 10
Telefon št. 1179.

V mirodilnici
Mario Ferlin
Mar. Magd. Zgoruja št. P. 3
vogal ulice dell' Istria, blizu kol
odbi se VELIKA IZBENA KRAMELJI, BARV, ŠIP
ŽELJEV, PETROLEJA,
Gledal prašek za pitanje svije, krav. konj. itd. tab
Ge. TREKOOZY-ja v Ljubljani. Prodala na drobno in

Via Malcanton št. 9

KONKURZNA MASA :: MACCARI & PROSS
se je odločila k popolni likvidaciji in prodaji na drobno vsega obstoječega blaga, to je SUKNA ZA MOŠKE angl., franc. in domačega.
TRST, Via Malcanton šte. 9, TRST.

Delniška glavica: K 60,000.000.—
Reservni in varnostni zaklad: K 15,000.000.—
Centrala v Pragi.
Ustanovljena 1. 1868.
PODRUŽNICE:
Brnu Budjevičah Iglavi Krakovu Lvovu Moravski Ostravi Olomucu Pardubicah Plznu Prostějovu Taboru Dunaju, Herreng. 12

Podruž. Živnostenske banke pro Čechy a Moravu
(Obrtna banka za Češko in Moravsko)
Bančni prostori: VIA v Trstu Menjalnica: VIA S. NICOLÒ šte. 30. NUOVA šte. 29
TELEFON šte. 21-57.

:: Izvršuje vse bančne posle. ::
Obrestuje vloge na VLOŽNI KNJIŽICI po 4% na tekočem računu po dogovoru.
Kupuje in prodaja vrednostne papirje, devize in valute. Daje PREDUJEM na vrednostne papirje in blago. Dovoljuje STAVBENE in CARINSKE KREDITE. Daje promese za vsa žrebanja. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi. Oskrbuje inkaso na vseh tuzemskih in inozemskih trgih.
Sprejema BORZNA NAROČILA
Brzojavni naslov: Živnostenska — Trst.

Železnate Kina-Vino Serravallo
za bolehnne in rekonvalescente
Pravzročna voljo do jedi, utrjuje želodec in ojačuje tudi organizem
Priporočeno od najslovesnih zdravnikov v vseh slučajih, kadar se je treba po boleznih ojačiti.
Odlikovano z 22 kolajnamami na raznih razstavah in z nad 6000 zdravniškimi pričevali.
Izborni okus. Izborni okus.
Lekarna Serravallo - Trst

Pravi in pristni

sajbolji za čiščenje in
: : krepčanje krvi : :

SIRUP PAGLIANO

tvrdke prof. ERNESTO -
PAGLIANO, NĀPELJ -
(lažna hiša) Calata S. Marco 4.

Nas Sirup Pagliano se prodaja v boljših lekarnah monarhije. Isti je izdelan strogo po originalnem receptu iznajditelja pok. prof. Pagliano. Naznanjamo da nimamo nikake skupnosti z ravno tako imenovanimi tvrdkami, ter opozarjamo in svarimo p. n. odjemalce na škodljive ponaredbe, ki krožijo nekaznovane,

ter se skuša prodajati z raznovrstnimi sredstvi reklame. Vsled večje garancije, da se dobi pristno znamko, ki se razlikuje od drugih te vrste, svetujemo, da se obrne vsakdo direktno v Neapelj ali pa k glavni zalogi **MARIO LANG, Iekarnar -- TRST.**

Velikanski : do-
hod : za : novo
: : : : sezono

Lastna kro-
: jačnica. :

Delo so-
: lidno.

Zaloga izdelanih oblik
(magazzino vestiti)
J. F. FARCHI
Konkurenčne cene

TRST
V. Carducci 32
(vogal Santorio)

DOBROZNANA MANUFAKTURNA TRGOVINA
T. FREISSEIS, ul. delle Poste 5
Hiša Brunner (nasproti kavarni PITSCHE)

priporoča za nastopajočo pomladno in poletno sezono

Zbir v najrazličnejših barvah od stotink 36 meter dalje v Percali z najno e šimi risbami od stotink 56 meter dalje Panama eta ki in s črtami . od stotink 90 meter dalje Svile iz volne v vseh barvah od Kron 1-30 meter dalje

Volineno blago, krema in barvnato vsakovrstne kakovosti in cene. Velik izbor batista belega in v barvah samo v najnovjših risbah, popoln izbor drobnarij itd. itd.

Zaloga perila iz prvih tovarn. — Blago samo prve vrste in po nizkih cenah.

NOVO POGREBNO PODJETJE H. Stibiel in drug
se je preselilo na
Corse 49 (Piazza Geldoni) Tel. 1405

z bogato opremo za vsako-
vrstni pogreb in prodajal-
nico mrtvaških predmetov in vsa-
kovrstnih vencev iz umetnih cvetlic
Perle, porcelana — Velika zaloga
voščenih sveč

Prodeja na deheho in drobno



Tvrdba ustanovljena leta 1877.

Schnabl & Co Succ. -- Trst
(Inženir G. Franc & J. Kra. z)

Urad : ulica Niccolò Machiavelli št. 32.
Skladišča : ulica Giachino Rossini.

Naslov za bazojavke : „Universum“ — Trst, | Telefona :
urad : št. 14-09. — Skladišče : št. 61.

Prodajajo po zmernih cenah :

Sesalke za vino in vodo na transmestjo in na roko. Čvrt vsake vrste za napetjavo vode, pitna in pare. Pipe, garnicije in tehnični predmeti vsake vrste. Motorji, stroji in kotli na paro — Priporočajo svoj tehnični urad

za izdelovanje in oskrbljenje vsakovrstnih strojev za obrat

— — — Ceniki zastoj. — — —

Zaloga izdelanih oblik in
manifakturnega blaga

Al Mondo

Preseljena iz Barriere št. 33
v ul. del' Istri- šte. 8 (Sv. Jakob)

Velika izbora modkih, deških in otroških ob-
lik. Zaloga blaga za oblike po meri. Strajce
spodnje blazne, nogovice, plečnine, ovratniki
zapustniki, ovratanke itd. itd. v bogati izbiri.

Zaloga najboljših modrih, rume-
nih in belih jop za mehanike itd.

Spezialiteta : hlače za delavca.
Vse po najzmernejših cenah.

Naznanilo.

Čast mi je naznaniti slavnemu občinstvu, kakor tudi mojim številnim odjemalcem, da sem otvoril v tem mestu

v ulici Boschetto št. 2
(vogal ulice del Toro)

mesnico

v kateri bom prodajal najboljše goveje meso, teletino, jančka in perutnino. Pošiljal bom tudi na dom. Higijeničnemu oziru se bo po svečala vsa skrb. V nadi, da me bo slav. občinstvo počastilo z obilnim obiskom se beležim udani **CESARE BENEDETTICH.**

Hermangild Trocca
Barriera vecchia šte. 8
— ima veliko zalogo
mrtvaških predmetov

VENCI

od porcelana in biserov vezanih z me-
dno žico, od umetnih cvetic s tra-
kovi in napisih.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenike
Najnižje konkurenčne cene.

Hidravlični cement
za zidanje temeljev, kanalizacije, uliti kosi za okrasitve po matrici
za kopalnice itd. Kron 3 — % kg

SILVIO MALOSSI
Trst, ulica dei Gelsi št. 3. Telefon 1889.
Kvadrelli iz barvnatega cementa v vel kosti 25 cm² in 20 cm².

Prva slovenska zaloga in tovarna pokištva
Andrej Jug, Trst

CENE BREZ KONKURENCE. ulica sv. Lucije št. 18 (za doz. sodiščem) 8 VOJN. K. SVOTIM.

Najnovejša iznajdba! Brez vsake konkurence!

„Pathéphon“
edini perfektni govoreči aparat brez igle

Garantirani aparat za 5 let od K 45 — napre.
Dvojne plošče (25 centimetrov) . . . 2 50
Dvoje plošče (28 centimetrov) . . . 4 50

Velik izbor slovenskih, hrvatskih itd. plošč. — Katalogi gratis in franko
„PATHEFON“, Trst, Corso št. 28



Obs. in kr. priv.

Avstrijski kreditni zavod
za trgovino in obrt
(ustanovljen leta 1855). — (Glavnica in
rezerve 185.000.000 kron).

Podružnica v TRSTU
Piazza Nuova št. 2 (lastno poslojje)
sprejme v svoje

jeklene varnosine celice

Izdelaše od svetovne tvrdke Arnsheim v Berlinu
zajamčene proti pežaru in vlomom, pohraue
in upravljanje vrednot, kakor tudi samo po-
brano zaprtih zavojev, ter da v dotičnih jeklenih
celicah v najem

varnosine shrambice (safes) :
različnih velikosti, v katerih se lahko shranijo vred-
nostni papirji, listine, dragulji itd.
(Varnosine celice ne more nihče drugi odpreti
kakor stranke vzajemno z banko.)

Podružnica Kreditnega zavoda sprejema
hranilne vloge na knjižic
in jih obrestuje do nadaljnjega obvestila
po 3 3/4 %

Rentni davek plača direktno zavod.
Bavi se tudi z vsemi bankovnimi posli, to
zavarovanjem proti zgubam na zobenju

izvršuje vsakovrstna brušenja

Rodolfo Botteri
brusar, via Belvedere št. 24

Velika zaloga rezilnih predmetov, britev,
škarij, nožev vseh velikosti

Vajence, ki hoče po hišah, nosi devizo
z mojim imenom.

izborna in ročno po nizkih cenah

Oglašev. poslana, osmrtnice, zahvala, maše
oglasov in v obče kakoršnokoli vrste oglasov
sprejme „inzeratni oddelček“ v ulici Giorgie
Galati št. 18 (Narodni dom) polnedstropje,
Koro. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in
od 3. do 8. popoldne. Po noči se vprejema
v „Tiskarni Edinost“.

Bogomil Pino
hrv. urar v Sezan
ima svojo
novo produ-
kainico : ur
v TRSTU, ulica
Vincen. Bellini 13
nasproti cerkve
sv. Antona novega.
Vsakov. verižic
po tov cenah.



„Slavija“
vzaj. zavarov. banka v Pragi
Rezer. fondi K 44,437.036-01.
Izplačane odškodnine in kapitalije
K 98,323.486-35.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica
naše države z vseskozi slov.-narodno upravo.

Sprejema zavarovanja človeškega
življenja po najraznovrstnejih kombi-
nacijah pod tako ugodnimi pogoji,
kakor nobena druga zavarovalnica.

Zlasti je ugodno zavarovanje na
doživetje in smrt z manjšajočimi se
vplačili.

Zavaruje poslopja in premoženje
proti požarnim škodam po najnižjih
cenah. Škoda cenjuje takoj in naj-
kulantneje. Uživa najboljši sloves,
koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička iz-
datne podpore v narodne in občno-
koristne namene.

Glavni zastopnik v Trstu
V. CEGNAR, ul. Caserma 12, I.

Peter Zettinig
trgovina čevljev. - Zalagatelj c. kr. deželnega žardarmerijskega poveljstva
TRST - ulica Giosuè Carducci št. 40

Nizke cene. Delo solidno in trajno
Prevzemajo se dela po meri fina in tudi priprosta.
Sprejemajo se tudi vsakovrstni čevlji v popraviljanje.

Veliki moderni
Kinematograf
ulica Media 40

MINERVA

Edini v Trstu za privlačne vsporede. - Največja nepremičnost.
I. prostori 20 stotink; II. prostori 10 stotink

C. kr. priv.
Riunione Adriatica di Sicurtà
 Glavnica in rezervni zakladi društva glasom bilanc.
 31. decembra 1908.

Zadružna glavnica (od kojih vplačano K 3.200.000)	K	8.000.000
Rezervni zakladi dobičkov		9.800.000
zaklad proti vpadanju vrednostij javnih efektov		1.498.547
Rezervni zaklad premij za zavarovanja		114.268.49
Zavarovanja na življenje v veljavi 31. decembra 1908		410.343.550
Izplačane škode v vseh oddelkih od ustanovitve društva [1838—1908]		640.371.656

Društvo sprejema po jako ugodnih pogojih za varovanja proti požaru, strelj., škodi valed razstrelj. zloemu kakor tudi prevozov po suhem in morju sklepa pogodbe za zavarovanje življenja po razno vrstnih kombinacijah, za glavnice, rente plačljive za življenja ali po smrti zavarovanca, doto otrokou.

ZNAMENITA
VODA (antiseptikon)
: pasta in prah :
 :: za čiščenje zobov, iznajdba ::
Dr. Tanzer-ja

sestavljena iz neškodljivih snovi, ki ne povzročijo zobne beline, marveč jo olepšajo in ji dajo posebno naravno svetlost. Delujejo antiseptično in odpravljajo neprijeten duh iz ust. Okrepja tudi zobno celjost, ako ista osihi.

Prodaja se v sledečih lekarnah:
 SERRAVALLO, Piazza Cavans; ZANETTI, via Nuova, BIASOLETTO, via Poste-Ponterosso, LEITENBURG, via S. Giovanni, VIELMETTI, Piazza Borsa, CREVATTO, via Poste 5, ROVIS, Piazza Goldoni, Reka: **PHARMACIA ARCIDUCALE, PRODAM, Corso 4. Sezana: LEKARNA GREGOR BRELICH - ANTONIAZZO**

po 2 Kroni buteljka.
 Skatija PASTE kron, 1-60 skatija PRAMU kron 120

Pohišstvo iz bambusa
 iz indijske trstike in iz vrbovlja
 Radi preselitve
jako znižane cene.
HENRIK PREUER, Trst ul. Nuova 22

ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgalnica kave
 TELEFON 1743.
 Najboljši vir za dobivanje pešene kave.

!! Slovanski botri in botre !!
 Ne pozabite — O PRILIKI BIRME obiskati slovansko trgovino
 zlatanine vsake vrste.
Duje Ivanišević-a
 Trst, ul. Sv. Sebastiana št. 6
 Edina slovanska trgovina v Trstu.
↑ SVOJI K SVOJIM! ↓

Pristno brnsko sukno
 Pomladna in poletna sezona 1910

Kos dolg 3-10 m za popolno moško obleko (jopič, hlače in :: telovnik :: stane	1 kos 7 kron 1 kos 10 kron 1 kos 12 kron 1 kos 15 kron 1 kos 18 kron 1 kos 20 kron
---	---

Kos za salonsko obleko K 20. Blago za površnike, loden za planince, svileni kamnari itd. razpošilja po tovarn. cenah solidna in realna
TRGOVINA S SUKNOM
Siegel - Imhof v Brnu.
 Uzorec gratis in pošt. prosto.
 Privatni kupec ima s tem, da natoči blago naravnost iz tovarn. mesta, velike ugodnosti. Radi velike razprodaje vedno sveže blago. — Stalne, ugodne cene. — Tudi majhne naročbe se izvršijo takoj in solidno.

Velika zaloga praznih buteljk
 Trst, Via delle Ombrelle 5. Telefon 7i, Romano 11.
GUIDO & UGO COEN
 100.000 buteljk od šampanjca za rožok. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za rožok, šampanjec, bordeaux, rensko vino, konjak. itd. — Velika zaloga buteljk od pol litra in od eden in pol litra. Damjane iz stekla opletene.
 Prevzamejo se določiljate na deželo. Kupuje razbito steklo vseh vrst

Norberto Nachtigall
 Trst, ulica Nuova 41, Trst (Palača Salem) je prevzel ZASTOPNISTVO VELIKE SVICARSKE URARNE ter zamore radi tega prodajati :: vsakovrstne ure
po tovarniš. cenah.
 Potrebščine za urarje se prodajo po najzmernejših cenah.

Lahek
zaslužek
 za vsakogar
 4 do 10 kron na dan

potem prodaje vsakomur potrebnega sredstva. Pošljite naslov in 75 stot. v znakah in dobite uzorce in prospekte. Tvrška F. P. 206 Dunaj VII. Mariahilferstrasse šte. 76.

GENE ZMERNE. TELEFON 16-83

Na obroke

Velika zaloga izdelanih oblek za moške in otroke. Bogat izbor vseh vrst platna za perilo in rjuhe, garniture za mizo in posteljo itd.
Adolf Kostoris, ul. S. Giovanni 16, I. n.
 zraven „BUFFET AUTOMATICO“.

POZOR! Skladišče ni v pritličju, ampak v prvem nadstropju.

Caro & Jellinek
 Družba z omejenim poroštvom
 Internacijskino prevažanje in selitv. na vse kraje
 s posebnimi zaprtimi vozovi.

Caro & Jellinek

Telef. 16-27. Trst - Ulica Carradori 15 - Trst

DANIELE PILLIN
 TRST - ulica Acquedotto 94
 TELEFON 241
 Velika zaloga gašenega in živega apna.
 Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči.

Na obroke! Velika izbira Na obroke!
 izgotovljen. oblek za gospode in manuf. blaga
 po jako zmernih cenah
JAKOB DUBINSKY, Trst, Barriera 34, II. n.

Aless. Giordani
 Specialist za zdravljenje kurjih oces, diplomiran ranocelnik
 Ambulat. Corso 23, I.
 Ozdravi takoj navadna in zastarana kurja ocesa ter jih izdere na najnavadnejši način :: brez vsake bolečine. Garantira ozdravljenje v meso rastočih nohtov. Reže nohte vsake debelosti. Na zahtevo pride tudi na dom



Zaloga moke prve vrste.

Aleks. Rupnik & Co - Trst
 ulica Squero nuovo št. 11.
 Zastopstva in glavna zaloga najfinjših vrst pšenične moke in krmnih izdelkov — poznatega valjčnega milna —
VINKO MAJDIČ-a v Kranju
 Brzojavi: Aleks. Rupnik — Trst.

Zaloga moke prve vrste

! Ugodna prilika !
 za poročence, kuhinjska posoda, porcelanaste in steklene posode po zelo nizki ceni. Izbor predmetov za darove — in TORBICE ZA TRG. —
Piazza Ponterosso 7.

Glavni zastopnik za Trst, Istro in Goriško.
Virgilio Gallico
 TRST, via Giulia št. 17. — Telefon 1979.

Hrvat.-sloven. papirnica Stjepana Turina, Trst
 TRST, ulica Sv. Sebastijana šte. 6.
 Bogato urejeno skladišče vsakovrstnih najmodernejših pisarniških potrebščin za urade, trgovske pisarne, kole. občine, denarne zavode, župne urade, gospodarske zadruge itd. Največi izbor najlepših razglednic in vizitnic. — Cene zmerne. — Svoji k svojim!
 Postrežba točna. — Zunanje naročbe se izvršujejo isti dan.

Naznanilo.

Naznanja se slavnemu občinstvu, da se nahaja dobroznana trg. **VATOVEC:** (prej trg Barriera vecchia) sedaj **ul. Istituto 25 (vojal ul. Manzoni 1)**
 Zaloga testenin domačega pridelka, „PEKATETE“ iz ILIRSKÉ BISTRICE, tukaj. pridelka in napolitanskega. Zaloga olja iz oljk, vinskega jesiba, kave, sladkorja itd. Posebnost: vina domača in zunanja v steklenicah in pivo. Toplo se priporoča slavn. občinstvu in svojim prejšnjim cenjenim odjemalcem.
 Naročnine po pošti od 5 klg naprej se izvršujejo po nizkih cenah.

F. P. VIDIC & Comp., Ljubljana
 opekarna itd. ponudijo vsako poljubno množino
Zarezanih strešnikov sistem Marzola, zidakov prve vrste.
 Peči, štedilnike itd. Takošnja postrežba. Vzorce in prospekte pošljemo na željo takoj.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. maja naprej.

Casi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času.

C. kr. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

- 5.10 0 Herpelje—(Rovinj)—Pula.
 - 5.50 0 do Gorice (in Ajdovščine).
 - 6.05 0 do Poreča in medpostaje.
 - 7.30 B Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Lincec—Praga—Draždane—Berolin.
 - 7.34 0 Herpelje—Divača—Dunaj.
 - 8.48 0 Herpelje—Pula.
 - 8.55 0 Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj.
 - 9.27 M Le do Buj (in medpostaje).
 - 1.00 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
 - 2.35 M Koper—Buje—Poreč.
 - 3.40 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
 - 4.45 0 Herpelje (Divača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
 - 5.00 B Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
 - 6.54 0 Opčine—Gorica (Ajdovščina).
 - 7.00 0 Le do Buj (in medpostaje).
 - 8.23 0 Herpelje—(Divača—Dunaj)—Pula.
 - 8.55 B Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Lincec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
 - 10.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.
- OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:
- 2.15 0 Boršt—Herpelje—Divača.
 - 3.27 0 Gorica (in medpostaje).
 - 5.14 0 do Izole in medpostaj.
- Prihod v Trst.
- 5.45 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorice.
 - 7.10 0 Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
 - 7.27 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
 - 8.05 0 Iz Buj (in medpostaj).
 - 8.40 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice, (in Ajdovščine).
 - 9.39 0 Iz Pula (iz Rovinja).
 - 10.18 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
 - 11.17 B Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
 - 12.50 0 Iz Poreča in medpostaj.
 - 2.08 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščine) Berlina, Draždan, Prage, Dunaja.
 - 3.36 0 Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
 - 4.27 0 Iz Buj in medpostaj.
 - 6.45 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
 - 6.50 0 Iz Pule (iz Rovinja) Divače, Herpelj.
 - 7.58 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
 - 9.34 0 Iz Poreča in medpostaj.
 - 10.22 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
 - 11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.
- OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:
- 9.40 0 Iz Divače Herpelj in medpostaj.
 - 9.55 0 Iz Gorice in medpostaj.
 - 10.16 0 Iz Izole in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoldne, 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mesani vlak).

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

- 5.48 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan Videm, Pontebo, Cedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
 - 6.20 0 do Gorice preko Nabrežine.
 - 7.55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
 - 8.25 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan Rim.
 - 9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje in 0 preko Tržiča v Červinjan.
 - 9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
 - 12.10 0 v Kormin in Videm.
 - 12.40 0 preko Červinjana v Benetke—Milan.
 - 1.45 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
 - 4.10 0 v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm, Milan itd.
 - 6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
 - 6.33 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
 - 6.50 B preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.
 - 8.00 B v Kormin in Italijo.
 - 8.30 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
 - 9.15 0 v Kormin (se zvezo v Červinjan).
 - 11.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
- OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:
- 2.45 0 do Kormina in mejpostaj.
 - 3.55 0 do Nabrežine in mejpostaj.
- Prihod v Trst.
- 6.15 0 z Dunaja, Budimpešte.
 - 6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostendo in Londona.
 - 7.42 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
 - 8.53 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 9.25 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reke
 - 10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
 - 10.40 B iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
 - 11.30 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 2.05 0 iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke.
 - 2.20 0 iz Italije preko Červinjana in Bivia.
 - 4.30 0 iz Vidna, preko Kormina in Bivia.
 - 5.35 0 z Dunaja, Budimpešte, Reke, Zagreba.
 - 7.07 0 iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
 - 7.46 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 8.35 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
 - 9.05 B z Dunaja in Budimpešte.
 - 11.00 0 iz Vidna preko Kormina in Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
- OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:
- 10.35 0 iz Nabrežine in mejpostaj.
 - 11.50 0 iz Kormina in mejpostaj.

OPAZKE: Mastne številke značijo popoldne, 0 = osebni vlak; B = brzovlak

A. Millovatz Zaloga ovsa

mehanična delavnica
Trst — ulica del Trionfo 1
izvršuje vsakovrstna
kovaška in mehaniška dela
kakor tudi nikelovanja.

klaje, detelje in korobačev
po zmernih cenah
Trst, ulica Belvedere šte. 19 in
ulica del Bosco šte. 14.

Avt. civilni zemljemerec
Kristjan Pertot
Ima svojo pisarno v Trstu v ulici della Caserma šte. 5, II. nadstropje.
Priporoča se slavnemu občinstvu kot edini slovenski zemljemerec.

Velika klobučarna
G. Doplicher
Klobuki iz klobučevine prvih tovarn.
Specijaliteta: trdi angleški klobuki.
Emporij kap za potovanje in za šport.

TRST
Corso št. 34.

Moške obleke za odrasle in otroke po najnižji ceni

dobi se samo v prodajalnici

GIUSEPPE GESCA
TRST, ulica San Giacomo šte. 8 (Riborgo) nasproti pekarni in slaščičarni M. STOPPAR.

Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona in artificialnega kamna s zalogo cementa

Aristide Gualco - Trst
ulica San Servolo šte. 2 Telefon 21-42.

Artistični zavod za izdelovanje
klišejev
po raznih fotomehaničnih sistemih

DARIS
Trst, ul. Giorgio Vasari št. 11
TELEFON 11-18

Agro-Merkur v Ljubljani
Uradni prostori Janez Trdinova ulica 8
Podružnica Trst, ul. Stadion 3. Skladišče in kleti v Ljubljani in Trstu

AGRO-MERKUR je trgovcem in gostilničarjem itd., zadrugam, društvom itd.
najboljši vir pri nakupovanju blaga.

Pozor! Umatna gnojila, galica, žveplo, krmila, semena, stroji in orodja **Pozor!**

Vina

štajerska, istrska, dalmatinska, dolenska, goriška, vipavska zajam. pristna
SIR-maslo! Žita-moka-olja itd.

AGRO-MERKUR preskrbi sploh vsako blago AGRO-MERKUR kupuje vse pridelke in izdelke.
Cene najugodnejše! Postrežba točna!
ZAHTEVAJTE PRAVILA, CEN KE! PONUJAJTE SVOJE PRIDELKE!

GOSTILNA
„Andemo de Natal“
TRST, Belvedere šte. 47
toči furlanska in dalmatinska vina kakor tudi
I. vrste Pantigamsko pivo vedno sveže
Domača kuhinja. Cene smerne.

Zaloga in izdelovalnica glasovirjev
C. Olivo, Trst
ulica Geppa 16., I. nadstr.
Glasovirji in Pianini — Orkestroni zadojih novosti
Prodaja — Menjava — Posojuje.
Uglašanja in popraviljanja. — Cene smerne.

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. 0000

Kdor hoče dober zajutrek
naj se oglasi pri
Anton Ivančič-u, Trst
ulica della Stazione šte. 13
kjer dobi gnjat. salami, sir in razne slanice kakor tudi razn. vrstna vina in vedno sveže
Dreherjevo pivo.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
Dr. Viktor Bandel
Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads.
po 9. do 1. in od 3. do 6.

Zaloga tu- in inozem. vin, špirita, likerjev in razprodaja na debelo in drobno
Jakob Perhauc, Trst
Via delle Acqua 6, nasproti Caffè Centrale
Velik izbor francoskega šampanjca, penecih desertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Ohianti. Rum, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinoves slivovec in brinjovec. Izdelki I. vrste, došli iz do-ličnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Raz-ličnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Raz-ličnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Raz-ličnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši.

- Giulio Reddersen -
TRST, ulica Giosué Carducci šte. 23
TELEFON šte. 313

Kirurško orodje, ortopedični aparati, Moderel, umetne roke in noge, berlje, klini pasl, elastični pasl in nogovce, elektroterapične priprave, aparati za inhalacijo.

SKLADIŠČE potrebščin za kirurško zdravljenje. Potrebščine iz guma in nerodnega blaga.

Podpisani naznanjam slav. občinstvu, da sem otvoril znano gostilno
„Pri Valentinu“, Trst
Barriera vecchia šte. 34.
Tečil bom pristna vina. — Dobra domača kuhinja cenj. gostom vedno na razpolago
Za obilen obisk se toplo priporoča
A. DEKLEVA.

Giacomo Monaro
urar in dragotinar v Trstu, ulica della Guardia 22
VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. — POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJ-ZMERNEJŠIH CENAH.
Kupuje se zlato in srebro.

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA
FRAN LAMPE
TRST, ul. Cavana 2
Prodaja svežega kruha 4-krat na dan. — Postrežba točna in na dom.

RIHARD NOVAK & C.
Pekarna in slaščičarna s prodajo moke
TRST — ULICA FARNETO ŠT. 13

Ugodna prilika!

Z dnem 26. februarja 1910 se je otvorila

nova trgovina.

IZDELANE MOSKE OBLEKE
Velik izbor otroških oblek, površnikov, paletot, raznih hlač, telovniki, fantazija itd. itd.
Prodaje se tudi na obroke
Ul. Madonnina 8, I. nad.

Podpisani namanja slavnemu občinstvu, da je kupil dobroznano gostilno „Pri Detalji“ (Al Trifoglio) ulica Belvedere št. 7
kjer tudi najizvirnejša črna in bela dalmat. vina, istrski refesk, belo vipavsko in vedno sveže pivo. — Postreže tudi ob vsaki uri z mrzlimi in gorkimi jedili.
Postrežba točna. Cene zmerne. — Za obilen obisk se priporoča udani Anton Vidaković.

Moja pred štiridesetimi leti ustanovljena in obrtni razstavi v Trstu odlikovana

tovarna sodov
vzaruje naroče vsakovrstnih sodov, bodisi za vin, spirit, likere, tropinovec, olje, slivovec, maraški in Jamčim za dobro delo in po nizkih cenah, da se ne bojim konkurentov. — Na delo pošiljam cenike.
Fran Abram
Trst, ulica S. Francesco 44

Vožnja z avtomobili

Trst - Barkovlje - Miramar
Trst, Piazza Caserma 3, (Hotel Europa) tel. 23.
Avtomobilski vožnja ob delavnikih (ob lepem vremenu). Popoldne odpotuje od zadnje tramvajske postaje v Barkovljah vsakih 20 minut enkrat avtomobil s prostori za 7 oseb. Cena 60 stot. za vsako osebo. Ob nedeljah in praznikih se vozi ves dan od 7. ure ure zjutraj vsakih 10 minut. — Ob delavnikih posebne vožnje iz Trsta v Miramar. Prvi odhod ob 8. uri zjutraj s trga Caserma. — Za pol- in celodnevne izlete v okolico, Bazovico, Lipico (konjarna), Villavicentino (starodaven park), Ogled (staro rimsko mesto z interesantnim domom in c. k. muzejem), Skočjanško jamo itd. kakor tudi za vožnjo po mestu so na razpolago avtomobili pod ugodnimi cenami.

Civilna in vojaška krojačnica
FRANC NEDVED
Trst, ul. Belvedere 26 prtiličje
izdeluje vsako naročilo po meri po danajskem sistemu in modernem kroju. Zaloga angleškega in tuzemskega blaga in uniforma za vojske, uradnike, polic. in tin. straže ter železničarje.
Cene zmerne.

Fratelli Rauber :
Trst, ulica Carducci 14 (prej Torrenta)
Zaloga ustrojenih kož.
Velika izbira potrebščin za čevljarje. — Specialiteta potrebščina z sedlarje.

Podpisani priporoča slavnemu občinstvu svojo dobroznano gostilno
„AI DUE RASPI“
ulica dell' Istituto št. 2
Kjer tudi najbolje vipavsko in črno istrsko vino, Istrska domača kuhinja, Postrežba točna. — Cene zmerne. Za obilen obisk se priporoča udani **Fran Karič.**

Točne ure prodaje
Emilio Müller
najuglednejša in najstarejša prodajalnica ur v TRSTU
via Ponterosso, ogel Nuova 2
VELIKA IZBERA
veržic, zlatih in srebrnih ur, kakor tudi stonkih ur vsake vrste
Ustanovljena leta 1840

ANTON MIHELIČ :
trgovec z jestviami
Rojan št. 8 (pred cerkvijo)
Priporoča svojo bogato z najboljšim blagom vsake vrste PRESKRDLJENO TROD-VINO. Na razpolago ima najizvirnejše Kavo, testenine, olje, mineralno vodo, vino in pivo v buteljah itd.
Cene zmerne. Postrežba točna.

Trgovina Jakob Bambič v Trstu
ulica Giulia šte. 1 poznana od Slovencev v okolici in na deželi.
Zaloga vsakovrstn. blaga
za vsako gospodinjstvo na debelo in drobno. Zaloga otrobov, koruze in moke ter različnih jestvin. — Se priporoča udani **JAKOB BAMBIČ**

Angelo Cantoni, ulica Rojano šte. 2
(hiša Tuzzi) bogato založena
prodajalnica manufaktur. blaga
in drobnih predmetov z bogato izbero blaga za **ZIMSKO** sezono
Velika izbira : perila, srajc, ovratnikov, ovratnic in nogavic po najzmernejših cenah.

Veliko skladišče klobukov
dežnikov bele in pisane srajce, izlask. platna žepnih robcev, moških nogavic itd. itd.
K. CVENKEL Trst, Corso 32
Cene zmerne. — Postrežba točna in vestna.
Narodna trgovina.

Zobni ambulatorij
HANS-a SCHMIDT
prej sedruha
Dr. A. Mitták-a
ulica della Zonta 7, I. nadstropje.

Ul. Media št. 27 Zaloga koruzne moke in oblode. Ul. Media št. 27
HIRSCH & Co. TRST
Mehanični mlin in žaga.
Obrtni zavod z gonilom na benzin 80 HP
Mlenje dšav, žita, kresnic, gumija itd.
Žaganje finega lesa za zgradbe in dog.
Telefon 22-70 Delavnica ameriškega pohištva za moderno opremo pisaren. Telefon 22-70

! Krasne novosti !
vsakovrstnih : izgotovljenih : oblek
za gospode in dečke kakor tudi za dame in deklice.



Bohinec & Co
Trst
ul. Torri 2, ul. S. Lazzaro 17
(za cerkvijo sv. Antona novega)
Solidna postrežba. Najn. stalne cene elegantne obleke
po meri izvršujejo prvi krojači.

NOVA - URARNA
Rajmund Bizjak
prej delavec pri tvrdki G. Pagnacco, Barriera št. 13
Campo S. Giacomo št. 4
nasproti uhodu v cerkev, blizu „Društvene krčme“
Velika izbira moških in ženskih žepnih ur srebrnih, kovinskih itd., kakor tudi v rižic, priveskov po zmernih cenah. Budike po K 260. Posebnost : Kresometrične in stenske ure. — Poprave se izvršujejo točno, natančno in po najzmernejših cenah

Alessandro Zamaro, Trst
Corso šte. 23
BOGATA IZBERA prstanov, uhanov z demanti ali brilanti in brez istih.
Veržice, priveski, zapestnice, zlato in srebrne ure, stenske ure itd. itd.
Popravilja, vkupuje in zamenjuje. Izvršuje tudi vsakovrstne rezbarije.
Cene zmerne. Cene zmerne.

Restaurant FINDING Trst
ulica Cologna šte. 11
Vsako nedeljo in petek ples. zabava
SVIRA ORKESTER.

V prodajalnici manifakturnega blaga v ul. Giulia šte. 5
tik slaščičarne Nagý
se dobi raznovrstno blago kakor na primer batista, pletenice, nogavice, izdelano perilo in na meter. — Velik izbor drobnih predmetov. — CENE BREZ KONKURENCE.

Priporoča se slavnemu slav. občinstvu gostilna „Alla Stella“
Trst, trg Carlo Geronzi šte. 7,
ki ima na razpolago Spatenško in marono pivo kakor tudi dobroznana vina istrsko, dalmatinsko in furiansko. Vedno dobro pripravljena domača kuhinja.
Postrežba točna. Cene zmerne.

Popolne napeljave vode, plina in
: : acetilena : :
ZALOGA
vseh v to stroko
: : spadajočih : :
: : predmetov. : :
SPECIALITETA:
svetilke za ribarenje
potrjene od c. kr.
: : namestništva : :
Giuseppe Jesch
Trst, ulica Mass. o D'Azeglio 3 telefon 15-96
Podružnica v Izoli (Piazza al Porto).

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov
Izdiranje zobov brez
vsake bolečine
Dr. J. Cermák || **V. Tuscher**
: : zobozdravnik : : koncesij. zobni tehnik
: : TRST : :
ulica dell' Caserma št. 13, II. n.

Pozor! M. LEVI Pozor!
Trst - ul. Ombrello 9, III. nad. - Trst
Kupuje rabljeno pohištvo, ponošene obleke in šivalne stroje. Pisati dopisnico. Pride asa na foto.

IVAN KRŽE

Trst - Piazza S. Giovanni št. 1

Zaloga kuhinjskih in kletarskih potrebščin od lesa in pletenin, škafov, brent, febrov in kad, sodčkov, lopat, rešet, sit in vsakovrstnih košev, jerbacev in metel ter mnogo drugih v to stroko spadajočih predmetov. — **Priporočila** svojo trgovino s kuhinjsko posodo vsake vrste bodi od porcelana, zemljane, kositerja ali cinka, nadalje pasamauterje, letke itd. — Za gostilničarje pipe, kroglice, zemljeno in stekleno posodo za vino.

Odlikovana tovarna glasovirjev

E. WARBINEK

TRST, Piazza Carlo Goldoni 2.
vokal Corso — via Nuova
Specijaliteti pianinov — glasovirjev svetovnih trdk Steinway in Ions v New Yorku, Schweighofer itd. Električni pianini, orkestr. harmoniji. Izposojuje. — Menjuje — Daja na obroke. — Popravlja. Akordira po zmernih cenah.

MIRODILNICA

E. Cociancich

Trst, ulica Ugo Foscolo
Filialka: ulica dell'Industria št. 688
TELEFON 19-6
Zaloga pristanih, kemično izdelanih barv, posebna orodja za čiščenje poda
PRODAJA NA DROBNO IN DEBELO

Mirodilnica

Anton Ursich

Barriera vecchia št. 14
ZALOGA
barv, žopičev, povlak in mazil za pöde, izrezov za slikarje (štampe), zamaškov in dišav.

Rogaška kiselica

TEMPEL, RADINSKI GIZELIN
VRELEC. Najboljši min. vodi
ZASTOPNIK:
LACKO KRIŽ, PULA

Prodajalnica usnja

Trst, ul. Molino a Vento 7.
Bogata izbira telečjih barvanth kož, izberuje kozjega usnja in francoske telečjine kave tudi tu- in inozemske krznine
vse po nizki ceni.
Gotov, da me si občinstvo počasti, bližnjim sodni AGOSTINO di LIBERTI

Pohištvo

vstlo in te mno, posamezni kesi, cele spalne in jedilne sobe, ogledala, slike itd. itd. vse po nizki ceni.
Izgotovlj. moške obleke in šivalni stroji na obroke in ceno. — Proda
IVANKA DOREGHINI, Trst (Zaloga pohištva) ul. Madonna 8

Ignazio Potocnig

na vogalu ulice Riborgo in Beccherie.
Izbera oblek
za moške in otroke. Specijalita oblek iz platna in lana. Jopiči Alpagas črni in modri po modernih krojih. Najnovejša sukna za moške obleke.
Izdelovanje oblek po meri.

Pekarni in slaščičarni

BIAGIO MADON, TRST
ul. Gbega št. 7 in ul. Caserma št. 12
ata preskrbljeni s sve im kruhom 4-krat na dan, kakor tudi s slaščicami in sladkimi prepečenici prve vrste.
POSTREŽBA NA DOM

Važno naznanilo!

????????

V ulici Barriera šte. 20 je na prodaj velika izbira moških po 20 in 16 K; hlače za delo po 2.10 K; srajce od 1 K naprej; obleke za otroke. Cene razmerno nizke, postrežba točna in poštena. ULICA BARRIERA VECCHIA ŠT. 20.



Trgov.-obrtna zadruga v Trstu

via S. Francesco d'Assisi 2, I. n.
kjer je bila prej „Trž. posojil. in hranilnica“.
Pošte-branilniški račun 74879. TELEFON 16-04
Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, in jih obrestuje
4 1/2 %
Sprejema tudi vloge po 1 K na teden, tako, da se po 260 tednih dobi kron 300 —
Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov in jih realizuje ne da bi se obrestovanje pretrgalo.
Daje posejila na razne obroke in proti mesečnim odplačim po K 2 od vsakih K 100, tako, da se posojilo odplača v petih. — Deleži so po K 30 in po K 2
Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami, ki so: bo delavskih od 9. do 12. dop. in od 3. do 5. pop.
TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA

Slovenci, kupujte obleke v trgovini V. Dobauschek Trst, ulica Giosuè Carducci II



Zaloga izgotovljenih oblek in perila za moške. — Kupujem v veliki množini od prvih tovarn, prodajam mnogo in imam malo str. žake ter zijažar. moša; prodajati po neverjetno nizkih cenah.
Za novo sezono, velikanski prejemi blaga. 5000 oblek za moške in dečke od K 14 — do K 60. Izven tega bogata izbira kostumov, površnikov, jopičev, telovnikov, hlač, srajc, jopic, spodnjih hlač, nogavic, ovratakov, manšetrov, kravt naramne, robcev za nos, čepic, džembov, halj, montur, (tertib) itd. in vseh drugih predmetov za moške. — Specijaliteti lastnega izdelka za delavce: srajce s korzonskega ozferta, ter mošne hlače in spodnje hlače.
Zgotovljajo se obleke za moške po meri.
Zelo nizke cene. Lastna krojačnica. Govori se slovenski.
Pripereč m se najtopijeje za Vašo blagohotno podporo. Z najodličnejšim spoštovanjem
V. DOBAUSCHEK

„Tržaška posojilnica in hranilnica“

Piazza della Caserma št. 2, I. n.
v lastni hiši (Vhod po glavnih stopnicah) Telefon 952

Ima na razpolago jekleno varnostno celico

in je varna proti vlamu in proti požaru, v kateri so shranjence, ki se oddajajo strankam v najem ki sicer
za celo leto kron 30 za četrta leta kron 12
za pol leta „ 20 za en mesec „ 6
Shranjence so 24 centimetrov visoke, 21 centimetrov široke, 48 centimetrov globoke — Shranjence ne more nihče drugi odpreti kakor stranka, ki same osebno shranijo svoje stvari, kojih ni treba prijaviti.

Oddaja hranilne pušice

katero se priporoča posebno starišem, da na ta najnovejši in najuspešnejši način navajajo štediti svojo deco
Nadaljna pojasnila daje zavod ob navadnih urah.



Najnovejša Silveroid-anker-remontoir-ura.

Elegantna! Solidna! Kraen močan pokrov, platinan z brušenim robom, posebrnjenim kazalom in pozlačenimi kazalci po K 7 po povzeman pošilja
J. Schönberger Dunaj IX 1, Porzellangasse 45/33
CENIKI GRATIS IN FRANKO

Cene brez konkurence! Cene brez konkurence!

Interesantno naznanilo!

V dobroznani prodajalnici izgotovljenih oblek v Trstu, ulica Arcata št. 1, bo ob velikih vrasnikov na razpolago VELIKA IZBERA oblek, paletot, ulster, jop, hlač iz bombaževine in volne, oblek za dečke in otroke po cenah, da se ni bati konkurence.
Velika izbira konfekcijskega blaga: za obleke po meri.
Viktor Piscur
ulica Arcata I. blizu gostilne All' Antico Usaro.



Ingen. Bednarz Ferruccio

TRST
Zehnični zavod - Ulica San Cazzaro št. 16
Motori na plin, benzin, nafto in petrolin.
Centralni toplo vodi.

: MIKUS :

naznanja slavnemu občinstvu, da je odprl poleg svoje pekarnice in sladničarne na trgu S. Francesco 7 tudi PRODAJALNICO SLANINE v kateri se dobijo razni salami, sir, mast, praške in graške gnjati ter gerke dunajske in kranj. klobase.
Priporoča se za obilen obisk.

FILIP IVANSEVIČ

zaloga dalmatinskega vina
krajci pridelaki v Jesenicah pri Omislu
v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1400)
v lastni prodaja na malo in veliko. — Nadalje pripravda slav. občinstvu svoje gostilne „All' Antico“ ulica Nuova št. 11 in „Al Fratelli dalmati“, ulica Caserma št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste.

V prodajalnicah ulica Nuova šte. 45 in šte. 49

— se dobi —
veliko izbero lončevih kuhinjskih potrebščin iz najboljših tovarn po konkurenčnih cenah.

Mehanična delavnica Alarik Lantschner

zapriseženi celice
Trst - ulica Geppa št. 12 - Trst
Ekskluzivno zastopništvo in zaloga svetovnoznane tovarne koles thierckjev in motociklet STURIA tvrdke Joeh Paeh & Co. v Gradcu Hürköpp & Neumann kakor tudi tu- in inozemskih trvdh veliko zalogo pritiln. Zaloga in uprava elektr. zvoncev. — Sprejme kakorionabodi popravo v svoji stroki.

V dobroznani žganjaral FERDINAND PEČENKO

v ulici Miramar št. 1
dobijo se vedno
ristno pijače I. vrste, kakor n. pr. žganje, silivovec in brinjevec kakor tudi mzele pijače
frambois, tamarindi in šemade.

Odlikovani čevljarški mojster Viktor Schenk

pip oroča svojo zalogo raznovrstnega obuvala za gospe, gosprode kakor tudi za otroke
Prodaja najbolj. biks
Fredin, Globin, cava-lier in Cir.-M mazilo
Trst, Belvedere 32

Širite EDINOST

V najem ali na prodaj, ali tudi samo na poštne, oddaljeno 1 četrt ure od postaje Dutovlje-Skopo, z lepim vrtno primerno dvorišče z vodnjakom. Lepa kuhinja in dve spalni sobi z lepim razgledom. Cene primerne. Hlev za živino. Shramba za krmo. Dve kleti. Shramba za orodje. Poizve se pri g. Franu Zlobec v Krajniviški št. 21. 730

Kmetska hranil. in posojil. v Lokvi
vpisana zadruga z neomejenim poročtvom vabi na

— III. redni —
občni zbor

ki se bo vršil
dne 21. maja 1910 ob 8 popoldne

— v zadrugi sobi. —
Dnevni red:

- 1) Poročilo načelstva.
- 2) Poročilo nadzorstva.
- 3) Potrjenje računov za leto 1909.
- 4) Volitev načelstva in nadzorstva.
- 5) Slučajnosti.

Za slučaj, da ne pride zadostno število udov, vrši se občni zbor eno uro pozneje ravno isti dan.
LOKEV, dne 12. maja 1910.

Načelstvo.

LIKARNA U PAZINU
Vsi oni bolniki
ki nimajo elastičnosti, oni, ki trpijo na slabi prebavi, zapiranje, žgaravice, nabiranje prekomernih kislin v želodcu, glia obola in hrču, ozdravijo, ako pijejo

izvrstne želodčne kapijice lekarne sv. Cirila in Metodija v Pazinu

...jo zopet jako ...a svezli ...steklenic K 2.60 ... 12 ... 4.80

VSEM ONIM, ki trpijo na kašlju, pljučnem kataru, težkem dihanju, slabosti in bledeti, priporočamo se izdati

Olje od polenovke pripravljeno z železom.

Isto je tako dobro sestavljeno da ga zamore piti tudi najzibljivi bolnik. — Cena steklenic Kron 2.— Posojilo priporočljivo za male otroke, blede, slabokrvne. — Vsa navedena zdravila dobijo se samo v lekarni

sv. Cirila in Metodija v Pazinu
(ISTRA) ter se pošlje po poštne povzpetje ali pa proti preplačilu. **Navedilo za uporabo** je priloženo vsaki steklenici

Ista lekarna priporoča svoje leke kakor: švedske kapijice po K 1 in 2, mazilo proti kostobolju K 1. Železnato Kina-Vino K 1.50 itd.

Mesto upravitelja: gostilne
ki morabit oženjen se odda. Sprejme se le odlična oseba, ki je že samostojno vodila gostilničarsko obrt, ali pa izučen natakar. Žena mora biti pridna in vešč kubarica. Kavcija 600 K — Ponu be na odbor zadruga gostilne N. D. O., Trst, Via Lavatoio št. 1. do 17. maja 1910. 731

Dnevnik Edinost v Trstu

je izdal in založil sledeče knjige:

1. „Voinun“, Spisal J. F. Cooper. Cena K 1.60.
2. „Tri povesti grofa Leva Tolstega“. Cena 80 vinarjev.
3. „Kazaki“, Spisal L. N. Tolstoj. Prevel J. Knaflič. Cena K 1.60.
4. „Prva ljubezen“. Spisal Ivan Sjerjejevič Turgjenjev. Prevel Dr. Gustav Gregorin. Cena K 1.
5. „Poljub“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Prevel J. P. Cena 80 vinarjev.
6. „Igralec“. Roman. Iz spominov mladeniča. Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K. Cena K 1.60.

Vse te knjige se dobivajo v tiskarni „Edinost“ v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem. Poština za posamezno knjigo je 10 vinar.

POZOR! Nezaslišano!!

600 kosov z žepno uro samo **K 14.80**

Krasna pozlačena, najfineša 36 ur idoča ankremontoir uras 3-letnim jamstvom, skupaj z elegantno pozlačeno verižico, ki se ne da razločiti od pravega zlata. 1 krasna kravatsna igla z imitiranimi triljanti, 1 pozlačen prstan za gosode ali dame, 1 krasna garnitura, obstoječa iz masnetnih ovrtašičkih in prsnih gumbov 3/4 zlato double, 6 kosov pristno platnenih robcev, 1 elegantna žepna pisalna priprava, 1 krasno žepno ricalo v etuiju, 72 kosov angiperes, krasni album z najlepšimi slikami sveta in še r.znih 500 kosov, ki so nepogrejlivi v vsaki hiši. Vse skupaj z uro, ki je sama toliko vredna K 4.80. Pošlja po povzpetju eksp. trgov.

H. SPINGARN, Krakovo 184.

Neštevilo zhalnih pism na razp. ligo. — V slučaju, da blago ne ugaša, se vrne denar.

Enrico Davanzo Trst, V. dei Gelsi št. 9, Telefon 671
Izbrana zaloga kem. kvadrelov in cevi, lakir. kvadrelov.
Zaloga cementa PORTLAND
nestopljivega cementa, HIDRAVLIČNO APNO in KREDA.

Zagrebski Franck kot lovarniško znamko
priporočujemo kot priznana najboljši pridatek! za kavo!

Ústřední banka českých spořitelén
(OSREDNJA BANKA ČEŠKIH HRANILNIC)
Podružnica v Trstu, Piazza del Ponterosso št. 3
Vplačan delniški kapital: K 15.000.000. Vloge: k 115.000.000
Vloge na knjižice stare in nove: od 1. maja 1910 **4 1/4 %**
Vloge v tekočem računu: po dogovoru po najugodnejših pogojih
Bančne transakcije vsake vrste.

:: AUSTRO-AMERICANA ::
brza zveza z Ameriko.

TRST-NEW-YORK Trst-Buenos-Ayres
„LAURA“, dne 26. maja 1910.
iz Trsta v Buenos-Ayres, ter se ustavi medpotoma v Cadix-u, Las Palmas, Santos, Monte-video in Rio de Janeiro.

Potne cene: III. razred K 220; II. razr. od K 300 naprej; I. razr. od K 350 naprej.

Potne cene: III. razr. K 200; II. razr. od K 500 naprej; I. razr. od K 650 naprej.

V prevoznih cenih III. razr. uračunjena je hrana in prenočišče v TRSTU, pred odhodom parobroda. — V vseh cenah uračunjena je obilna hrana.

Največji komfort. - Električna razsvetljava in ventilacija. - Narodna kuhinja.
Za informacije o prodaji prevoznih listkov I., II. in III. razreda toliko za Ameriko kolikor za Patras, Palermo, Napoli, Cadix in Las Palmas obrniti se je na **Urad za potnike v Trstu**, ulica Moila piccolo št. 2, za tovor in blago pa pri **G. TARABOCHIA & C. o.**, Trst, ulica Ponterosso št. 3, I. nad.

V novi prodajalnici obuvala
G. Scubich
Trst - ulica Giosu Carducci 15 - Trst (nova palača)
in ulica Giulia št. 22
dobi se velika izbira obuvala za gospe, gospe in otroke.
— CENE ZMERNE. —

Najprimernejši darovi za sv. birmo!
Molitveniki v slovenskem in drugih jezikih
krasno vezani od 40 vinarjev do 10 kron
se dobijo v SLOV. KNJIGARNI in TRGOVINI PAPIRJA
Josip Gorenjec, Zrst, Via Valdirivo 40.

J. GALPERTI
Trst, ul. Barriera vecchia 13
Zaloga domačega in inozemskega sukna za moške obleke.
POPOLNA IZBERA perila, volnenine, platna, majo, srajce, ovrtniki, zapestnice, kravate, perkal, batist, cefir, bombaž, vsakovrstne nogovice in žepne rute.
POSEBNOSTI ZA KROJAČE.
Sprejemajo se naročila po meri.

NAJVEČJA nesreča

ti lahko zadene človeka je gotovo dolga bolezen, kateri sledi brezupno hiranje. Ti reveži bi se že na nekak način rešili, ako bi našli pravo pot k ozdravljenju. Marsikateri bolnik ne ve, da imamo v galvanični trani elektriciteti sredstvo, s katerim lahko uspešno zdravimo splošno živčno šibkost, rammatizem, glavobol, slabo spanje, otežnost, nevralgijo, nervozno motenje prebave, malokrvnost, osiblost in vsakovrstne ženske bolezni itd. — Opisali smo svojo metodo v interesantni brošuri in jo pošljemo vsakomur, ki se obrne na nas **gratis in franko brez vsake obveze**. Še nikdar se ni nudilo v Avstriji tako podučne in dragocene knjige.

Elektro-terapevitič. ordinacija
DUNAJ, Schwangasse št. 1
..... Mezzanin, odd. 83.

Coupon za brezplačno knjigo.
81. 15/5 910.
Elektro-terapevitična ordinacija
Dunaj I. Schwangasse št. 1 mezzanin odd. 83.
Prosim, pošlite mi knjigo: „Eine Abhandlung über moderne Elektro-Therapie“ brezplačno in poštino pristo.

Pijanost

Poskušaj s Poudre-Zenento-m se dopsilje zastoj. Nagnenje do opojnih pijak amore se za vedno uničiti. Sužnji pijanosti se sedaj lahko rešijo proti svoji lastni volji.

Izkušal se je nekoč živ pravek Poudre-Zenento imenovan; jemlje se lahko, ter je pripraven za vsako starost in spol, ter se pomeša v jedi in pi-jaci, ne da bi določnik za to vedel. Poudre-Zenento je zamenjen kot neskočljivo sredstvo. Oni, ki imajo pijanost bodisi v družini ali v krogu znancev, naj ne zamude zahtevati brezplačne poskušnje s Poudre-Zenentom! Isti se pošlje: pisnu. — Dopisovanje v romskem jeziku.

POUDRE ZENENTO Co.
76, Wardour Street, London 271
Poština za pisma 25 stotnik, za dopisnice 10 stotnik.

ZALOGA PIVA
STEINFELD
iz tovarne
Bratov Reininghaus
in iz meščanske tovarne
„Pilsner Urquell“ v Plznu
- v sodčehih kakor tudi v buteljkah. -

ZALOGA
Mattonijeve Giesshübler
vedno sveže kisle vode pri
ANTONIO DEJAK, junior
TRST, via degli Artisti 9 in 10.
TELEFON 505.

RESTAVRACIJA
AURORA
Trst, ul. Carducci št. 13.
Vsak večer od 7. do 12.
VELIKI KONCERT
orkestra dunajskih dam Jagelsky.
7 DAM. I GOSPOD.
VSTOPNINA PROSTA.
Ob nedeljah in praznikih
MATTINEÉ.
Za mnogobrojen obisk se priporoča **JOSIP DOMINES.**

zdevne nepremičnosti daje se sklepati njih približna daljava. Polarna zvezda je 60, svetla zvezda „Kapella“ v sozvezdju Voznika okoli 70 svetlobnih let oddaljena. Za one zvezde, ki jih samo še moremo videti s prostim očesom in ki jih astronomi imenujejo zvezde 6. velikosti, so računi izdali daljavo okroglih 330 svetlobnih let; zvezdice 8. velikosti so približno oddaljene 780 svetlobnih let, in one drobne zvezdice, ki tvorijo v svoji skupnosti medel žar Mlečne ceste, ležijo — kakor se ceni — okoli 4000 svetlobnih let daleč od naše domačije v vesoljstvu.

Štirideset svetlobnih let! Nima zmisla, da bi preišli o takih daljavah, da bi jih hoteli pojmiti; nepojmljive so za nas, ravno tako kakor more bakterijo v kapljici vode biti nepojmljiva velikost oceana.

In kaj je ta Mlečna cesta? V nežnem žaru razprostira se nad nami obok Mlečne ceste, ali isti nadaljuje tudi na nebu južne zemlj. polovice. Spoznali smo, da gre tu za vel. obroč, ki gre okoli vsega neb. obočja: sredi tega obroča pa se nahaja vse ogromno število sozvezdij in zvezd. Ta velikanski obroč je sestavljen od milijonov zvezd, milijonov solnc, in notri v ogromnem, morda 8000 svetlobnih let širokem prostoru, ki ga obkrožuje Mlečna cesta, leži zopet nešteto solnc, vse zvezde, leži tudi naše solnce s svojo zemljo in z drugimi planeti. Tako je Mlečna cesta meja, tako rekoč ograja te mogočne množice zvezd, ki jih vidimo na nebu, in tvori sistem, ki je sestavljen od milijonov solčnih sistemov.

„Zistem Mlečne ceste“ imenujejo astronomi velikansko skupino. Naj zletimo s krili fantazije daleč, daleč še onstran vseh zvezd, onstran Mlečne ceste; slednjič in neizmerne daljave bi videli, da ta ves ogromni kompleks solnc plava kakor osamljen, mogočen, žareč otok v vesoljnem prostoru in da je njegova oblika lečasta. Leča, ki je sestavljena iz približno 300 milijonov solnc, oddaljenih drug od drugega po orjaških daljavah! Gostejše zasejani grob te ogromne leče tvori Mlečna cesta; sredi se nahajajo vse druge zvezde in med njimi, kapljica v morju vesoljstva, naše solnce, okoli katerega se mi sučemo.

Ali tudi tu ni še konec vesoljstva! Kaj pa je 8000 svetlobnih let proti večnosti, neskončnosti prostora? Kakor tvori zemlja s svojo Luno neki zistem za-se, kakor tvori Solnce s svojimi planeti zopet večjo enoto, tako je tudi zistem Mlečne ceste zopet enota v vesoljstvu. In kakor je nešteto solnc, nešteto solnc v vesoljstvu, tako je brzkone tudi več takih mlečnocestnih otokov. Naši daljnogledi nam kažejo v nepreračunljivih daljavah onstran obroča Mlečne ceste medlo sveteče oblačke, ki se pod povečevalnimi stekli spreminjajo v naše začudenje v ogromne kupe zvezd! Oblika mnogih takih velikih „megel“, n. pr. one slavne megle, ki jo vidimo v sozvezdju Andromede, je tudi lečasta! Torej mlečnocestni zistemi onkraj Mlečne ceste! Koliko so ti oddaljeni? Ne vemo. Saj vidimo že zvezde skrajnih delov naše Mlečne ceste v svetlobi, ki je izšla od njih pred 3500 leti. Mnogo od teh zvezd je brzkone že ugasnilo ali njih žarki švigajo še vedno po prostoru. O njih daljnih svetlih meglah, ki se v naših orjaških teleskopih razkrivajo kakor novi mlečnocestni zistemi, kaj naj bi izvedeli? Stotisočero let morda rabi njih svetloba do nas!

Tu opešajo naše moči, zmeden se zgulja tuhtajoči naš duh v neskončne daljave. Velikost, daljava, doba, to so pač pojmi, ki nimajo nikakega smisla v neskončnosti prostora in večnosti časa!

R. H.

Vesti iz Goriške.

Iz Krmina. Polom tvrčke Stua dobiva čim večje dimenzije. Razen več uglednih oseb, ki se že nahajajo v zaporih, ker so indirektno zapletene v to zadevo, so aretirali te dni še neko žensko iz Ogleja. Stua sam, ki je bil doslej v bolnišnici, je bil priveden v goriške zapore. V petek je pričela dražba premičnin Stue. Kupcev ni manjkalo, prišli so iz bližnje okolice, iz Gorice, Vidma in celo iz Trsta.

Živinjski semenj minolega četrta je bil nenavadno živahen.

Na trg je bilo privedenih in večinoma prodanih 650 prašičev, 540 glav goveje živine, 55 telet in 4 konji.

x Pekarne v Gorici bodo zaprte pričeni 15. t. m. od 4—7 zvečer ob nedeljah in to do 15. septembra t. l.

x Goriški mestni svet je sklenil resolucijo proti vinskemu davku. Na tozadevno interpelacijo je župan pojasnil, da so glede izgotovitve vodovoda iz Hublja nastale nepričakovane zapreke. Vsled tega ni še tako kmalu upati na rešitev vodovodnega vprašanja.

x Tramvaj je trčil v petek v težak voz, vsled česar je nastala zmešnjava v urniku. Sprednji voz tramvaja je bil precej poškodovan.

Halleyeva repatica se je videla prav razločno v Gorici prvič dne 12. t. m. Na goriškem gradu se je zbrala velika množica ljudi okoli 3. ure zjutraj. Repatica se vidi prav dobro o tej uri in sicer nad trnovskim gozdom. Rep pa je obrnjen proti Ajdovščini.

x Ustanovni občni zbor stavbenih in zidarskih mojstrov se je vršil minoli četrtek

v Gorici. Zborovanje je otvoril dr. Trevisan, ki je sporočil, da je namestništvo potrdilo spremenjena pravila in notranji poslovni red. Izvoljen je bil sledeči odbor: Predsednik Ernest Rossi, podpredsednik Andrej Perco. Odborniki: Josip Mozetič, Angel Konstantin, Alojzij Rossi. Namestniki: Fran Mozetič, Ivan Žnidercič in Josip Žigon.

Pevski zbor društva Sivi-grad iz Rihemberka priredi na binkoštni ponedeljek izlet k veselici bralnega in pevskega društva „Kraški Slavček“ v Kobjeglavu. Od tam pa čez Pliskovico na Dutovlje in z vlakom zopet domov.

Odhod iz Rihemberka ob 1 uri popoldne.

Ker je pa pot po borštu čez Rogovilec strma in še precej naporna, naj se vsak preskrbi z jedjo in pijačo. — Obed bo na zgodovinskem Skratlovcu.

Učiteljsko društvo za sežanski okraj bo imelo svoj občni zbor v četrtek dne 19. t. m. ob 10. uri zjutraj v Sežani z nastopnim dnevnim redom: Predsednikov nagovor; letna poročila; tajnika, blagajnika in socialnega odseka; referat: „Mora'la in pedagogika“, poročila tovarišica B. Eppich; volitev odbora in zavezine delegacije; eventualni predlogi.

Pevsko in tamburaško društvo „Svoboda“ v Renčah je napravilo svojo veselico dne 8. t. m. v dvorani g. Raj. Žnidarčiča. Četudi je bilo vreme skrajno neugodno, došlo je precej gostov iz Gorice in okoliških vasi, da se udeležijo te krasne produkcije. Program je obsegal same pevске točke s spremljevanjem orkestra, razven dveh skladb, ki so se pele brez spremljevanja. Izvajanje je bilo v obče dobro — a najbolj sta ugajali „Jutro“ in pa noviteta „Narodnih popevčič“, ki ju je harmoniziral g. L. Pahor. — Ako pomislimo, da zbor sestoji iz samih domačih deklet in fantov, oziroma mož, moramo le častitati g. pevovodiji g. R. Vižintinu na toli dobrem vspehu. Resna volja premaguje tudi najtežje ovire. Le tako naprej!

Komenski oddelek koles. društva „Balkan“ priredi dne 22. t. m. veselico s plesom, ter vabi tem potom vsa bratska kolesarska društva in prijatelje istih na obilno udeležbo.

x Eulenburgov posnemalec se je pojavil v Dornbergu. Moža je oblast že dela pod ključ.

Prvi domači krompir so prinesli na goriški sadni trg dne 8. t. m.

Vesti iz Istre.

Iz Bertokov Naše narodne slavnosti, ki se bo vršila, kakor že objavljeno, danes v nedeljo 15., se korporativno udeležijo ter sodelujejo sledeča bratska društva: „Zvezda“ iz Kopra, „Volarič“ iz Čezarjev, tudi z godbo, „Svoboda“ iz Sv. Antona, „Straža“ iz Trušk in pevski zbor iz Gažona. Društvo „Zvezda“ nastopi tudi s tamburaškim zborom. Na veselici se bo izvajalo nekaj posebnega in nenavadnega. Vsprejem tržaških in koperskih gostov bo ob prihodu populanskega vlaka na Lazaretu. Drugi gostje in društva se bodo sprejemala ob 4. uri pop. Začetek veselice ob 4 uri in pol.

Po veselici bo srečkanje na štiri dobitke; a na to svobodna zabava in ples. Razpored je jako bogat in zanimiv. Na veselo svidenje!

Zahvala. Odbor pevsko-bralnega društva „Svoboda“ pri Sv. Antonu se najtopeje zahvaljuje bratskim društvom „Samo“ iz Bertokov, „Straža“ iz Trušk in „Istrski grmič“ iz Sp. Škofij na prijaznem sodelovanju ter raznim odsekom sosednjih bratskih društev, kakor tudi posameznim udeležnikom, ki so pripomogli, da je slavnost vspeła tako sijajno v vsakem oziru.

Prisrčna hvala g. drž. in dež. poslancu prof. Mandiču za pripisano preplačilo, kakor tudi drugim gg. darovateljem.

Posebna zahvala našemu častnemu članu, neumornemu delavcu na polju prosvete, nadučitelju in dež. poslancu g. Jos. Valentiču, ki je v nastopu s šolskimi otroci izzval solze hvalečnosti in ganotja iz slehernega očesa navzočih poslušalcev. Bog plačaj tisočero vsem!

Razpisani službi zdravnikov. Razpisani sta službi občinskih zdravnikov v Veprincu in v Puntu (otok Krk).

Iz Trušk. Veselica našega društva, naznanjena po pomoti za dan 26. junija, se bo vršila dne 29. junija.

Tujci v Opatiji. Od 1. januarja do 4. maja 1910 je obiskalo Opatijo 15064 oseb. Dne 4. maja 1910 je bilo navzočih 2739 oseb.

Iz Dekani. Gospod Karol Šiško iz Črnikala je daroval tukajšnji podružnici dr. sv. Cir. in Met. znesek 5 K, v počaščenje 50-letnice jubilarja, navdušenega narodnega pevca Josipa Toškana.

Druge slovenske dežele.

Okrajni šolski svet v Brežicah je sklenil, da se glavne počitnice ozirom na potrebščine kmetskega ljudstva počeni z letošnjim letom premaknejo v čas od 16. avgusta do 15. oktobra.

Umrl je v petek popoldne posestnik „Grand Hotela“ v Postojni Fran Progler, rodom Švičar.

PODRUŽNICA

Ljubljanske kreditne banke

Trst, Piazza della Borsa 10

Centrala v Ljubljani. Podružnice v Celovcu, Sarajevu in Spljetu

Dolnška glavnica K 3.000.000. Rezervni zaklad K 400.000.

obavlja najkulantneje vse bankovne in menjalne posle ter kupuje in prodaja pod jako povoljnimi pogoji

devize in vse vrste denarja - Vloge na knjižice

obrestuje za sedaj s čistimi **4%**

Prodaja srečke na majhne mesečne obroke.

Amedeo de Marco

Trst - ulica Geppa št. 16

Spedijski urad. - Zacarinjenje - Transito - Dostavljanje vsake vrste - Odprava parnikov in jadrnic na vse strani.

Prevzemlje transporte pohištva s pomočjo popolnoma novo-konstruiranih, zaprtih voz proti zamčenju eksaktnega izvršila.

20 do 50 K na dan zaslužiti

lahko vsak brez razlike stanu, kdor se želi baviti s prodajo dovoljenih srečk trajne vrednosti. Provizija in nagrada Hrvatske ali srbake ponudbe naj se pošljajo na: Administracija „Neue Fortuna“ Budimpešta V., Börse, Postfach 78.

Brizgalnice

raznih vzorcev. - Popravki z največjo natančnostjo in jamstvom se izvršujejo v mehanični delavnici inštalacij kakor tudi vode in plina

G. Simsich & A. Boschin

Trst, Via Rossetti 5, Telefon 133, rim. IV

UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
— v zobozdravniškem kabinetu —

**M. U. Dr. E. HELLMER in
A. LUKEŽ - Trst**

Via Nuova št. 13, I.

SVOJI K SVOJIM!

Umetni zobi v zlatu, kavčuku z ozobno ploščico ali brez nje po ameriškem sistemu in po lastni patentirani metodi. Kro-
 za zobe iz zlata ali aluminija.

Plombe iz zlata, porcelana srebra itd. vse po najmodernejših metodah. — Reguliranje slabo zrasih zobov. — Izdiranje zobov brez vsake bolečine.

AMERIKANSKI ZOBOZDRAVNIK

Dr. LEOPOLD MRÁČEK

Trst, Corso šte. 17.

Dvanajstletna praksa na klinikah na Dunaju, Berlinu, Lucernu in New-Yorku. Ordinuje od 9. — 1., in od 3. — 6.

Dvanajstletna praksa na klinikah na Dunaju, Berlinu, Lucernu in New-Yorku. Ordinuje od 9. — 1., in od 3. — 6.

Svoji k svojim! **Nov prihod.** Svoji k svojim!

Velik izbor blaga za ženske obleke raznih vrst.

Panama enotnih barv in pisan, Zefir za bluze, pisan za srajce. Popolen izbor perkala z bordurami in brez, batist, foular fantazija itd. Moške barvane srajce razne, ovratnice, ovratniki, manšete itd. Drobnarije, traki in blago za narodne zastave. — Vse to se vdobi v prodajalnici manufakturnega blaga

Brosch & Laurenčič

ulica Nuova št. 40 (vogal ulice S. Giovanni).

Pozor turisti in kolesarji

Pristni tirolski loden raznovrstnih barv za obleke in pelerine, kakor tudi nogovice, dokolenice, srajce, maje, zavratnice, žepne rute in tako dalje se dobi po najnižji ceni v manufakturni trgovini

: tvrdka Hedžet & Koritnik :

VZORCI NA ZAHTEVO POŠTNINE PROSTO.

Vzorci na razpolago. Vzorci na razpolago.

Tečaj za pridelovanje krme priredi kmetijska šola na Grmu dne 30. in 31. t. m.

Surova hči. V ponedeljek dne 9. t. m. je nastal pri Brezovnikih v Studencih na Stajerskem med hčerami in stariši prepir. Ker se je starejša hči Marija proti materi nespodobno obnašala, je hotel že 65 let stari oče Jurij Breznik mater braniti, a mlajša hči Ant. Breznik zgrabi za neko palico in vdari ž njo očeta po desni roki s tako močjo, da mu je kost strla. Oče Breznik je moral iti v mariborsko bolnišnico iskati zdravja.

Novo kopališče zida celjsko olepševalno društvo v mestnem vrtu za trideset tisoč kron.

BRZOJAVNE VESTI.

Demonstracija italijanskih dijakov za italijansko vseučilišče.

DUNAJ 14. Nad 200 dijakov se je podalo danes predpoludne k parlamentu, da demonstrirajo za ustanovitev italijanskega vseučilišča. Dijaki so odposlali deputacijo peterih členov v parlament, ki so predložili poslancem Malfattiju, Bugattu in Pittoniju svoje zahteve. Poslanci so izjavili nado, da bo mogla stranka po Binkoštih izpolniti svoje obljube, dane glede italijanske fakultete. Poslanci so hvalili vedenje dijakov ter jih opominjali, naj ne prirejajo nikakih izgrediv, ker bi to utegnilo škodovati njih stvari.

Mednarodni tiskovni kongres.
DUNAJ 14. Mednarodni tiskovni kongres se sestane dne 19. t. m. na parniku avstrijskega Lloyda "Thalia". Z ozirom na istočasna razpravljana poslanske zbornice je vlada pooblastila tržaškega namestnika princa Hohenlohe, naj jo zastopa na kongresu ter ga tudi v nje imenu pozdravi.

Avdijenca pri cesarju.
BUDIMPEŠTA 14. Cesar je ob 11. uri dopoludne vsprejel v privatni avdijenci avstro-ogrškega poslanika grofa Berchtholda, ob 1. uri pop. pravosodnega ministra Szekely-ja in ob 1:30 pop. poljedelskega ministra grofa Szerenyi-ja.

Osemdesetletnica cesarjevega rojstva.
DUNAJ 14. Današnja "Wiener Abendpost" je razglasila: Kakor smo zvedeli, je ministerski predsednik obvestil deželne poglavarje, da ne bo cesar povodom svojega osemdesetletnega rojstnega dne vsprejemal nikakih osebnih čestitanj in poklonstev. — Istotako se ne udeležijo tudi nikakih prireditev v proslavo 80-letnega rojstnega dne.

Avtomobil povozil belgijskega ministra.

BRUSELJ 14. — Finančnega ministra je povozil avtomobil. — Minister je težko ranjen.

BRUSELJ 14. Poškodbe finančnega ministra, ki ga je danes povozil avtomobil so neznatne.

Za pogreb kralja Edvarda.
LONDON 14. Earl maršal vojvoda Norfolk je objavil v "Westminster Gazette" željo kraljevo, naj bi se 20. t. m. ob 1 uri popol., to je oburi, ko pokopljejo kralja v Windzoru, po vsej deželi vršile slovesne žalne službe božje.

Hrvatski sabor.
ZAGREB 14. Zbornica je na današnji seji nadaljevala generalno debato o volilni reformi. Posl. Stefan Radić se je v imenu kmetijske stranke izjavil za predlogo in je omenil, da celo opozicija odobruje posamične določbe predloge in da je pripravna za njih glasovati. — Nato je nastala pavza. Po zopetni otvoritvi se je posl. Lorković (koalicija) tudi izrekel za predlogo.

Iz ruske dume.
PETROGRAD 14. (Petr. brz. ag.) Predsedniku državne dume je bila izročna izjava, podpisana od približno 100 členov desnice, nacionalistov in nekaterih oktrobristov. Izjava pravi, da je iz poročil listov podpisanem znano, da so bile predsedniku glede fins. pol. poslanske izjave trgovin. zbornice iz New-Castla ter belgijske zbornice in senata. Z ozirom nato, da bi vsako umešavanje inozemcev v notranje stvari Rusije, kateremu bi se duma takoj ne postavila po robu, žalilo rusko narodno čast, predlagajo podpisani, da se naloži predsedniku, če je poročilo tudi resnično, naj Angležem in Belgijcem pošlje nazaj njih obširne prošnje ter jih pri tem opozori na njih neodpustni način postopanja ter na brezkoristnost vsakega nezaprošenega umešavanja.

Mednarodna zrakoplovna tekma v Budimpešti.

BUDIMPEŠTA 14. Mednarodne zrakoplovne tekme se, kakor je predvidjati, udeležijo najuglednejši evropski zrakoplovci. — Doslej se je prijavilo 12 Francozov, mej temi Paulhan, Farman, Rougier, Latham, baronica Delaroché, Jullerot, Balsan, Amerigo, Taurin a Chavez in Daray; dva Nemca Behrend in Steinbeck, en Rus, Effimov, Poljak Warchalowski, Avstrijca Etrich in Illner, Italijan Angerona German, štirje Ogrji: Emerih Nemety, Ivan Szatke, Nikolaj Kovaczky in Geza Antalffy. Mednarodna jurija se konstituira prihodnji teden iz šest ogrskih in po enega zastopnika udeležljivih narodov. Največe zanimanje se kaže za potovalni

polet, za kateri je določeno 200.000 K, nadalje za časni polet, za kateri je namenjeno 45.000 K. Vse nagrade v skupnem znesku 515.000 K so določene za mednarodno letalno tekmo.

Turčija.
CARIGRAD 14. "Tanin" poroča, da se prestolonaslednik na svojem povratku iz Londona, kjer se kakor sultanov zastopnik udeležil pogreba kralja Edvarda, ustavi tudi na Dunaju, v Belemgradu in v Sofiji.

Dogodki na Kreti.
CARIGRAD 14. "Ikdam" beleži govoro, da so Albanci pod pritiskom dogodkov na Kreti sklenili položiti orožje.
V Seresu se je vršil shod z ozirom na Kreto, ki je poslal tudi na prvake ustašev apel, naj se pokorijo vladnemu ukazu.

Črnogora — kraljestvo.
BELIGRAD 14. — Listi javljajo, da se črnogorski knez Nikola ob jubilejnih svečanostih v navzočnosti srbskega kralja Petra in italijanske kraljeve dvojice proglasi črnogorskim kraljem.

Nezgodja jahte grškega kralja.
ATENE 14. — Iz Valone brzojavljajo: Jahta "Amphitrite", na kateri se nahajajo grški kralj in kraljevski principi, se je vsled močne poškodbe vijaka ustavila na morju 20 milj daleč od Valone. Častniki so se s parno barkaso podali v Valono ter so brzojavili v Krf, naj se od tamkaj odpošlje oklopnjač, ki naj bi kralja in prince prepeljala v Valono. Kralj in principi niso bili v nikakih nevarnostih.

ATENE 14. "Agenzia Stefani" poroča iz Brindisi: Jahta "Amphitrite", na kateri se nahajajo grški kralj, ne more nadaljevati vožnje, ker se je pokvaril vijak. Jahta se nahaja blizu Valone. Parnik "Scilla" in več torpedovk je odplulo na pomoč.

Ljubljansko pevsko društvo "Ljubljana" na Reki.

REKA 14. (Ogr. biro). Popoludne je semkaj dospelo iz Ljubljane 300 izletnikov, med temi tudi slovensko pevsko društvo "Ljubljana". Policija je ukrenila obširne odredbe, da prepreči demonstracije. Potem ko je predsednik odbora pozdravil goste, je mestni glavar naprosil voditelje, naj belozelene zastavice mesta Ljubljane v interesu miru odstranijo, ker se je tudi zgodilo. — Družba se je potem mirno podala v prostore hrvatske "Čitalnice", na Korzu in potem na Sušak, kjer se je udeležila nekega shoda. Zvečer je družba odpotovala v Benetke.

Ustaja v Albaniji.

SOLUN 14. Vojni minister Mahmud Šefket paša se je vrnil v Verisovič. Poročal je, da ni bilo že dva dni nikakih boja z Arnauti. — Čete pa zistematično preganjajo bežeče upornike.

SKOPLJE 14. Vojni minister Mahmud Šefket paša je zaukazal strogo preiskavo glede razmer v Albaniji. Dva batalijona anatolijskih redifov iz Smirne sta došla v Verisovič. Na potu so drugi transporti redifov. Pod orožje je poklicanih baje tudi več batalijonov drinopeljskega okraja.

SKOPLJE 14. Albanci so baje v boju pri Stinolji izgubili mnogo moštva. Mrtvece sežigajo. V dolini Grenica je okolu 5000 beguncev iz Stinolja.

Ruski car in nemški cesar se ne sestane.

BEROLIN 14. Na merodavnem mestu poročajo, da je vest o sestanku ruskega carja in nemškega cesarja v norveških oziroma danskih vodah neutemeljena.

Poset Fallièresa v Švici.

PARIZ 14. Načrt za potovanje predsednika Fallièresa v Švico je že pripravljen. Predsednika bosta bržkone spremljala ministri Pichon in Millerand.

Pula 14. Nadvojvoda Fran Josip in Maksimilijan sta danes predpoludne z dunajskim brzovlakom dospela semkaj. Visoka gosta sta se podala na otok Brioni k svoji materi Mariji Josipi.

Dunaj 14. Danes je dospel semkaj vojvoda Adolf Friderik Meklenburški.
Dunaj 14. — Hišna posestnica Betty Ruzszynska, ki jo je sinoči njen, kakor se dozdeva, zblazneli sin smrtnonevarno poškodoval s kladivom in s streljo v glavo, je danes popoludne umrla v bolnišnici sv. Roka.

Budimpešta 14. (Ogr. birò). Nadvojvoda Josip je posetil danes ministerskega predsednika grofa Khuen-Hedervary-ja.

Rim 14. — Semkaj je dospel Peary z rodbino. Na kolodvoru ga je vsprejelo predsedstvo geografičnega društva.

Pošiljlatve, komisije in zastopstva ::
Giov. di G. Kanobel Trst ul. S. Anastasio 10 - Tel. 23-87. Sprejema plačila carine za vsakovrstno blago, prejema in oddaja na dom, pošiljlatve po morju in železnici. Prejem kovčegov kakor tudi prevažanje pohištva v mestu in na vse kraje.

Dober svet. Brošura o moderni elektroterapiji, kakor opozarja bolnike na izvrstni učinek elektrike, se dobiva popolnoma zastonj in franco. Kdor se zanima za to, naj se obrne pisмено ali ustmeno na: "Elektrotherapeutische Ordination, Dunaj I., Schwann-gasse 1. odd.

Ljubljanska kreditna banka. Ta najstarejši in največji bančni zavod na našem jugu zvišuje te dni svojo delniško glavnico od 3.000.000 K na 5.000.000 K z izdajo 5000 komadov novih delnic. Posestniki starih delnic imajo pravico prevzeti na vsake 3 stare 2 novi delnici in sicer po kurzu 420 K za komad, dočim se prepustijo ostale delnice novim subskribentom a 445 K za komad. Prijave na nove delnice sprejemajo vsi večji slovanski denarni zavodi, v prvi vrsti seveda centrala v Ljubljani in podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu in Sarajevu. (Glej tudi današnji inserat.)

Z ozirom na dejstvo, da se obrestujejo delnice pri 6 in pol od stotni dividendi lanskega leta skoraj s 6 od sto čistih, priporočamo njih nakup zlasti našim denarnim zavodom, kapitalistom in trgovcem, kar najtopleje.

Obenem priporočamo Ljubljansko kreditno banko kot prvi, izključno slovenski zavod, ki posredovanje vseh denarnih kupcij.

Večkrat se nameri prilika, poiskati za rane dobro obvezo. Izborno sredstvo, ki učinkuje antiseptično, hladilno in blažilno ter obvaruje pred vnetji, je po vsi monarhiji dobro znano praško domače zdravilo iz lekarne B. Fragnerja, c. k. dvornega zalagatelja v Pragi.

To mazilo se tekom let nič ne pokvari in spremeni, za to naj ima ga vsaka hiša v zalogi.

Ako se nabere v telesu preveč kislih snovij po zavžitju gotovih živil, nastanejo večkrat želodčne težkobe. Da se odpravijo, je treba uporabiti pripravno sredstvo, in sicer dr. Rosa balzam za želodec iz lekarne B. Fragnerja, c. k. dvornega zalagatelja v Pragi.

Dobiva se v tukajšnjih lekarnah. Glej inserat!

Med 50 recepti
boš gotovo našla marsikatere, po katerih bodo PEKATE TEbi in tvojcem izborna dišale. Naroči si kuharsko knjigo pri Prvi Kranjski tovarni testenin v Ilirski Bistrici. — Vdobiš jo zastonj.

Zahvala.
Vzradoščen, ker je moja hčerka MIRA popolnoma ozdravila, štejem si v prijetno dolžnost, da se gospodoma primariju dr. Vikt. Massopust-u in dr. Franu Mandić-u, kar najtopleje zahvalim za nju tako prijazno zdravstveno negovanje.
Ob enem izrekam tudi vsem prijateljem in znancem, ki so se zanimali in povpraševali o njenem stanju — svojo najpristrčnejšo zahvalo.
Trst, 14. maja 1910.

Jak. Štoka.

MALI OGLASI

Proda se hiša v Rojanu s 6 stanovanji in vrt m za 13 tisoč kron. Naslov v "Ai S ci" pri cerkvi. 822

Proda se zraven gostilne "Ai Soci" v Rojanu zemljišče veliko 140 s sežnjem. Nizke cene. Pojasnila se dobivajo v gostilni "Ai S-ci". 823

Proda se 25 starih vrst, 25 oken in staro opeko, vse v dobrem stanu. Piazza Scoreola št. 1. 820

Gospodje, gosp. dične, udove, ki se želijo seznaniti v svrhu poroke, naj se obrnejo do tajne posredovalke poročencev. Naznaniti je stan, starost, zmožnost jezicov, vrednosti ali doto, če mogoče tudi sliko. Naslov "A. M. 336", Postrestante Stadi n. 819

Lepa prilika za "peke"! Hiša s popolnoma opravljenim pekarijo se proda ali da v najem pod ugodnimi pogoji takoj v Lescah na Gorenjskem. Pekarna brez konkurence. Hiša je nova, krita z opeko in ima vodovod. Podrobnosti pri lastniku J. Pretnarju, trgovcu na Bledu. 665

Pozor krčmarji! Restavracija Mahorčič v Motovunu p. Diavača zraven slovečih škocijanskih jam, z obsežnimi prostori in sobami s senčnatim dvoriščem in krasnim parkom, odda se v najem ali tudi proda. Pojasnila daje lastnica Marija Mahorčič 792

Mladega uradnika trgovsko naobraženega, večvega slovenske in nemške korespondence, sprejme večja čez ška tovarna eventualno se sprejme mladi gospod brez prakse. Posuđbe pod "URADNIK" na Inseratni oddelku Edinosti (pod št. 657). 657

Meblovana soba se odda z eno ali dvema posteljama s l. junijem. Via Lorenzo Giberti št. 6, I. n. 808

Pekarna in sladčičarna Ivan Pertot-Susič Trst, via Cavana št. 17 (nasproti sodišču). Zalagatelj društva "Società Cooperativa fra Impiegati privati" v Trstu. — Tovarna mornarskih blakotinov. — Priporoča svoj velik izbor večno svežega kruha in sladčic. — Zaloga vsakovrstnih likrov in vin v steklenicah. Sprejemajo se naročine tort in krogantov za vsako priliko. Postrežba na dom. — SVOJI K SVOJIM! 1273

Konec sveta se približuje. Repatica Halley je tu, ali jaz imam še dobrega vina in po ceni. Slovenci! pijte moje vino in vam repatica ne bode škodovala. Prihitite vsi v gostilno "Al ginnasio", ulica Squero nuovo št. 7. Hinko Kosič. 1273

Slovinci in meščani! Dolžnost je Vaša, da se udeležujete le v slovenski brivnici v ulici Sette Fontane 13, za kar se Vam toplo priporoča udani Anton Novak. Svoji k svojim! 666

Josip Stolfa mizararski mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršuje vsakovrstna mizararska dela.

Josip Tavčar Trst, ulica Carpiosa št. 16. Pekarna in sladčičarna s popoldružico v ulici Molin grande št. 9. Popolnoma na novo urejena. Svež kruh večkrat na dan. Postrežba točna na dom. 677

Zaloga krompirja, zelja, česna, čebule in sladke repe, August Zolija, Trst, ulica dell' Olmo št. 12. (200)

Pristna vina vipsvako lastnega pridelka, istrsko in kraški teran, priporoča slavnemu občinstvu Franc Strancar, lastnik gostilne "Pri Vipavcu" v ulici Industria 5, zraven ulice Giuliani. 688

Tukajšnji denarni zavod išče mlado gospodično, Slovenko, z tokajšnjim nastopom službe. Ponudbe pod "Št 793" na Inseratni odd. Edinost. 793

Mlekarna Laak, TRST, Via Molin piocolo 1. Podpisana naznanja slav. občinstvu, da je preuzela na svoje ime dobroznano mlekarstvo Laak. Prodaja se vsaki dan sveže mleko iz gospodarske uprave LAAK. Razna maslaca, najboljši kruh iz Graca, zdravstveni kruh in vsakovrstne sladčice vsaki dan sveže. Prodaja piva v steklenicah, ter vina I. vrste. Specialitet kiselo mleko, bolgarsko Jolkart in Kefir. Priporoča se **Josefina Salomon**

Izvrstna vezateljica in šivilja se priporoča za delo na dom. Cene zmerne. Naslov pove "Inseratni odd. Edinosti pod številko... 815

V najem se sprejme dobrodoična krčma na deželi. Ponudbe pod "Krčmar 810" na Inseratni odd. Edinosti. 810

Več poštenih delavcev se sprejme na prenočišče. — Cene zmerne. — Saslužnost zajamčena. Via Artisti št. 6, II. 813

Mladenič večje slovenske in nemškega jezika išče službo kot natakar ali kaj sličnega. Naslov pove "Edinost". 816

Nazarij Grižon Zrst, ul. Beccherie št. 8. priporoča slavnemu občinstvu svojo prodajalnico MRZLIH JESTVIN, GNJATI, SALAMA, SIRA, SARDIN in dr. stvari. Prodaja se Dreherjevo pivo prve vrste, in vino: kraški teran, istrsko in vipavsko.

Prenočišče Alla città di Vienna ulica Vienna št. 8 blizu južn. kolodvoru je na novo urejeno. Sobe od K 1:50 dalje, sobe z dvema posteljama. Za gosp. trgovske potovalce posebne cene. — — —

Spritzer wein se imenuje belo štajersko vino, ki je edino pripravna pijača z mineralnimi vodami in sifonom. Prodajam tudi v buteljkah pristno vino Opello iz Visa, Rivo s alko iz Visa, istrsko in teran. Priporočam tudi svoj izbor dezerterih in zdravilnih vin, rozoljo, likerje, žganje in sirupe. Zaloga "Asti spumanti" po Kron 3 in 4. Sladki refek po K 2. Izborno žganje po K 2-40 buteljka od poldruzega listra. Pre E. Jurcev, Acquedotto 9 kupovalcem popust. —

Krojačnica: Andrej Lazar !!! Trst, Piazza C. Goldoni 10, I. n. je preskrbel ena s pristnim anglešk. blagom zadnje mode v veliki izbiri in — izdeluje vsakovrstno obleko po najnov. kroju. Jako zmerne cene. Ugodni pogoji plačevanja.

AVTORIZOV. DUNAJSKA :: ŠOLA — (ustanovljena leta 1890) — rezanja oblek, izdelovanja oblek in perila ANA NOVAK — TRST ulica San Lazzaro 16, III. n.

Barvarnici Trst, ulica del Salice številka 6 izvršuje čiščenje in likanje zaves z najmodernejšim zistomem. Barvajo in čistijo se moške in ženske obleke. Cene, da se ni bati konkurence. — Največja natančnost.

SEMENJ živinski bode na binkoštni torek v ZAGORJI pri Št. Petru.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

RAZGLAS.

Izvršuje pooblastilo občnega zbora Ljubljanske kreditne banke iz dne 3. marca t. l. sklenil je upravni svet v svoji seji dne 3. maja t. l. zvišati delniško glavnico od 3 na 5 milijonov kron ter v to svrhu razpisati subskripcijo

IV. IZDAJE DELNIC

Ljubljanske kreditne banke v Ljubljani v znesku K 2,000.000.— nom.
t. j. 5000 delnic à K 400.—

pod sledečimi pogoji:

1. V prvi vrsti imajo pravico prevzeti nove delnice lastniki starih delnic po kurzu K 420.— za komad in sicer pripadati na vsake 3 stare 2 novi delnici.
2. Ostale delnice ponudijo se novim subskribentom in dosedanjim delničarjem, v kolikor podpišejo ti v razmerju starih delnic večje število novih, in sicer po kurzu K 445.— za vsako delnico. Razdelitev delnic si pridržuje upravni svet.
3. Kot prvi obrok je plačati takoj pri subskripciji K 120.— oziroma K 145.— za vsako delnico, ostanek pa, to je K 300.— najpozneje do 30. junija t. l.; plača pa se lahko takoj tudi celi znesek.
Od plačanih zneskov povrnejo se do 31. decembra t. l. 4 1/2-ne tekoče obresti, ker bodo imele nove delnice kupon za l. 1911.
4. Vpisovanje (subskripcija) novih delnic vrši se od 15. do 31. maja t. l. — Prijave sprejemajo:

Centrala v Ljubljani in njene podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu in Sarajevu;
Živnostenská banka v Pragi in na Dunaju;
Banka i štediona za Primorje na Sušaku in podružnici na Reki in v Bakru.

Prva hrvatska štedionica v Zagrebu in njene podružnice v Varaždinu, Osjeku, Veliki Gorici, Sisku, Virovitici, Cirkvenici, na Reki, v Zemunu, Belovaru, Delnicah in v Kraljevici;

Jadranska banka v Trstu in Opatiji;

Lastniki starih delnic morajo predložiti svoje delnice, — in sicer samo plašče, — pri navedenih subskripcijskih mestih v svrhu prekoklekanja; tam se sprejemajo tudi vplačila proti posebnim potrdilom.

Pojasnila, kakor tudi potrebne tiskovine daje radevolje Ljubljanska kreditna banka in njene podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu in Sarajevu.

Z ozirom na dejstvo, da se obrestujejo delnice Ljubljanske kreditne banke pri dividendi leta 1909 domala s 6%, se te za plodonosno nalaganje denarja prav toplo priporočajo.

Prepričani smo torej, da se bode te našemu vabilu k subskripciji gotovo kar v največjem številu odzvali ter na ta način prispevali tudi Vi k razcvitu in razvoju obrti, trgovine, industrije, sploh celokupnega narodnega gospodarstva naše domovine.

Ljubljanska kreditna banka.

Dr. A. Barkanovič
specijalist za notranje in žilčne bolezni
ima svoj ambulatorij
na trgu Carlo Goldoni 11, I. n.
ORDINUJE: vsak dan od 10. 1/2 do 12. 1/2 ure zjutraj in 4. do 5. pop.

V najem se oddajo bicikli
z zaloga dvokoles
in šivalnih strojev rabljenih po zelo nizki ceni in tudi na obroke.
TRST, Via Scorzeria šte. 12
V. Osvaldella
Ob nedeljah in praznikih odprto do 4. popold.

Avstrijska specialita I. vrste so svetovnoznani
Maršnerjevi šumeči : Ilimonadni bomboni
(OKUS PO ČREŠNJAH, JAGODAH IN CITRONAH.)
Prišli samo pod to varstveno znamko.
Prišli samo pod to varstveno znamko.
Dobilo se povsod, kjer so nabili lepaki s to znamko. Tudi vsak bombon nosi to znamko. Vsakoletno se jih porabi nad 60 milijonov, Lu-Sia, parfumirani, Klairon, najfinjša svetovna delikatosa Bouchées a la Reine, Peralut-Losen-Ges, Vse vrste mikčnate, kuhinjske čokolade najbolje kakovosti pripravita Prva češka stekljara družba orjent, stadičarskih in čokoladnih tovarn, KRALJEVI VINOGRADI
prej A. MARŠNER
Glavna zal. na Dunaju: JOSIP KATZ, VI. Theobaldgasse 4.

Angelini & Bernardon
TRST, ulica San Nicolò 13
Uvoz in izvoz
orožja in streliva
Na željo se pošljejo ceniki zastonj in poštnine prosto.
Lastra delalnica.

Cene nizke **M. Aite** brez konkurence
Velika zaloga z manifakturnim blagom
ulica Nuova št. 36, vogal ul. S. Lazzaro, s podružnico ul. S. Lazzaro 5.
si dovoljuje obvestiti slavno občinstvo in svoje cenjene odjemalce, da je jako pomnožila svojo zalogo kakor tudi povečala proctore s tem, da jo ustanovila sgoraj omenjeno podružnico zato, da more v polni meri zadostiti zahtevam cenj. odjemalcev.
V obeh prodajalnicah dobiva se razno blago boljše kakovosti in najmodernejše in prvih tovarn, posebno pa snovi za moške in ženske obleke, srajce, ovrstnike, evratnice, tudi velikanski ledeni platnega in bombažnega blaga, prtov in pričev, ter vsake vrste perila tudi od bombaže, ali platna. Veliki izbor vsakovrstnih odev, kakor tudi koltrne lastnega izdelka. Pletenke, avliemine, rasnevrstni okraski za šivilje in hišdarke, VELIKANSKI IZBOR SNOVI ZA NARODNE IN OBŠARSKO ZASTAVE IN NARODNIH TRAKOV ZA DRUŠTVENE ZNAKE.
Kupljeno blago, katero slučajno ni ugajalo, se zamenja ali pa se vrne denar brez nikakih zadržkov.
Poskušati in se prepričati.

Prodajaln. ur in dragocenosti
G. BUCHER
(ex drug Dragotina Vekjeta)
Trst (nasproti prejšnje Corso šte. 36 prodaj. D. Vekjet)
Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja staro zlato in tudi srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure.
DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

VELIKA ZALOGA
apnenega karbida
odčeki od 100 kg kron 31; 50 kg kron 32-20; zrnati K 34-20 za 100 kilogram.
čisto teže, embalaža zastonj.
proti takojšnjemu plačilu ali poštn. povzetju, —
FRANKO ZALOGA TRST
PAOLO PATRIZI, TRST
ulica San Lazzaro šte. 9

Globin
najfinjša čistilo za čevlje
Edini izdelovalec
Fritz Schulz jun. delničar
Zastopnik Alberto Tedeschi, Corso 2.
Dobiva se povsod v velikih dozah.

Zaščitna znamka: „SIDRO“
LINIMENT, CAPSICI Comp.
nadomestek za
Anker-Pain-Expeller
je splošno priznana kakor najizvrstnejše bolu- blašujoče masilo pri prehlajenju itd. — Cena 80 stot., K 1-40 in K 2; dobiva se v vseh lekarnah. Pri nakupovanju tega povsod pri- ljubljenega domačega sredstva naj se jemlje le originalne steklenice v škatljah z našo zaščitno znamko: „SIDRO“ potem je kupo- valec gotovo prejel originalni izdelek. —
D. Richter- a lekarna pri Zlatem levu
v PRAGI
ELIZABETINA ULICA šte. 5 (nova)
Dnevno razpošiljanje.

Oglase treba naslovljati na Inzeratni oddelek „Edinosti“

Kako se predrzneš prnesti :: mi družega, nego izkušenega, kakor najboljšega, t. j. cigaretni papir ali ovojke „OTTOMAN“.

OTTOMAN

CIGARETTES ORIENT
DEPOSE
OTTOMAN
OTTOMAN